# BOLETÍN DE NOVEDADES

# **REVISTAS JURÍDICAS**

{NÚM.43} MAYO 2022



### BIBLIOTECA DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO

C/Fortuny, 4 – 28071 Madrid fiscalia.biblioteca@fiscal.es 913352267



# ÍNDICE

ARANZADI	3
LA ADMINISTRACIÓN PRÁCTICA	3
REVISTA ARANZADI DOCTRINAL	8
REVISTA ARANZADI UNIÓN EUROPEA	10
REVISTA ESPAÑOLA DE DERECHO DELTRABAJO	11
REVISTA QUINCENA FISCAL	13
SEPÍN	15
REVISTA DIGITAL ADMINISTRADOR DE FINCAS	15
REVISTA DIGITAL ADMINISTRATIVO	17
REVISTA DIGITAL APARTAMENTOS TURÍSTICOS Y VIVIENDAS DE	USO VACACIONAL20
REVISTA DIGITAL ARRENDAMIENTOS URBANOS	22
REVISTA DIGITAL ASESOR FISCAL	24
REVISTA DIGITAL CONSUMIDORES Y USUARIOS	26
REVISTA DIGITAL DE DERECHOS REALES	28
REVISTA DIGITAL EXTRANJERÍA	
REVISTA DIGITAL INMOBILIARIO	33
REVISTA DIGITAL FAMILIA Y SUCESIONES	35
REVISTA DIGITAL LABORAL Y SEGURIDAD SOCIAL	38
REVISTA DIGITAL PENAL	40
REVISTA DIGITAL PROCESAL CIVIL	43
REVISTA DIGITAL PROCURADORES	45
REVISTA DIGITAL PROPIEDAD HORIZONTAL	47
REVISTA DIGITAL RESPONSABILIDAD CIVIL, SEGURO Y TRÁFICO	49
OTRAS	51
GACETA FISCAL	51
REVISTA DE ESTUDIOS POLÍTICOS	60
REVISTA DE DERECHO COMUNITARIO EUROPEO	62

## **ARANZADI**

# LA ADMINISTRACIÓN PRÁCTICA

Núm. 5 Mayo 2022

Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



#### **Actualidad Municipal por David Cabezuelo Valencia**

<u>Empleo público</u>. Orientaciones para la puesta en marcha de los procesos de estabilización derivados de la Ley 20/2021, de 28 de diciembre, de Medidas Urgentes para la Reducción de la Temporalidad en el Empleo Público. Temporalidad. Medidas urgentes

<u>Licitaciones</u>. Calendario de próximas convocatorias previstas del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia (enero-junio de 2022). Calendario

<u>Conflictos bélicos</u>. Creación de la plataforma digital de colaboración entre las administraciones públicas. Medidas urgentes

<u>Conflictos bélicos</u>. Ampliación de los plazos de los procedimientos administrativos en caso de un ciberincidente. Ciberdelincuencia. Medidas urgentes

<u>Sequía</u>. Procedimiento de compensación de la exención en el Impuesto sobre Bienes Inmuebles de Naturaleza Rústica para el ejercicio 2022, prevista en el artículo 5 del Real Decreto-Ley 4/2022, de 15 de marzo, por el que se adoptan medidas urgentes de apoyo al sector agrario por causa de la sequía. Impuestos. Medidas urgentes

<u>Gestión presupuestaria</u>. Gestión de los créditos presupuestarios de las entidades locales destinados a proyectos financiados con Fondos Europeos en el marco del mecanismo de recuperación y resiliencia. Medidas de agilización presupuestaria

<u>Hacienda del estado</u>. Actualización de los tipos de interés fijos y diferenciales del coste de financiación del Estado. Medidas financieras. Endeudamiento

<u>Sector Público Estatal</u>. Procedimiento para la determinación de las sedes físicas de las entidades pertenecientes al sector público institucional estatal. Sedes físicas. Entidades locales

#### Análisis doctrinal

1. <u>Función Pública</u>. La tipología de personal de las entidades locales tras la Ley 20/2021 de reducción de la temporalidad y el RD-ley 32/2021 de reforma laboral: El personal laboral, clases y compensaciones

económicas (segunda parte). Empleados públicos. Personal laboral (Xavier Boltaina Bosch)

2. <u>Contratación Pública</u>. La aplicación del procedimiento negociado sin publicidad. Procedimiento negociado sin publicidad. Supuestos (**José Enrique Candela Talavero**)

#### Jurisprudencia

#### **Comentarios**

- 1. <u>Recurso de apelación</u>. Las tendencias expansivas en orden a la admisibilidad de la apelación en el orden Contencioso-Administrativo. Cuantía del proceso (**Francisco José Sospedra Navas**)
- 2. <u>Urbanismo</u>. La necesidad de evaluación ambiental estratégica de los planes depende de que produzcan una afectación significativa al Medio Ambiente. La mera modificación cronológica de los desarrollos no obliga a la evaluación estratégica si no se demuestra la afectación. Evaluación Ambiental Estratégica (**Carlos Xiol Ríos**)
- 3. <u>Régimen local</u>. Municipalización y precario, cuando los vicios del procedimiento no se sancionan con la nulidad ni la anulabilidad. Municipalización de servicios (**Joan Pere López Pulido**)
- 4. <u>Cargos electos</u>. La legislación de transparencia protege a los cargos electos de las entidades locales, quienes pueden reclamar ante el consejo de transparencia y buen gobierno en caso necesario. Transparencia (**Rocío Pérez Sáez**)

#### Reseñas de Jurisprudencia. Nuestra selección, por Carlos Xiol Rios

#### **Tribunal Supremo**

<u>Urbanismo</u>. Galicia. Igualdad de género. Aprobación parcial de plan de ordenación urbana sin informe de impacto de género. Doctrina sobre el principio de igualdad de género en los planes de urbanismo: referencia a la cuestión sobre la exigibilidad del informe de impacto de género en Galicia. Desestimación del recurso. Sentencia de 11 de febrero de 2022. Sala C-A. Sección 5.ª (JUR 2022, 75567)

<u>Urbanismo</u>. Galicia. Evaluación ambiental. Impugnación del plan especial de protección y rehabilitación del barrio de Ferrol Vello. Omisión del trámite de evaluación ambiental estratégico: nulidad de pleno derecho del Plan. Imposibilidad de subsanación. Estimación. Sentencia de 23 de febrero de 2022. Sala C-A. Sección 5.ª (JUR 2022, 96773)

<u>Función pública</u>. Jubilación. Gratificaciones. Gratificación por jubilación anticipada de policías locales: no cabe sin norma legal de alcance general que le dé cobertura. Criterio jurisprudencial constante. Sentencia de 16 de marzo de 2022. Sala C-A. Sección 4.ª (JUR 2022, 112801)

<u>Función pública</u>. Trámite de subsanación. Ingreso. Presentación telemática de solicitud. Necesidad de trámite de subsanación. Sentencia de 10 de marzo de 2022. Sala C-A. Sección 4.º (JUR 2022, 103818)

Estabilidad presupuestaria. Impugnación de los acuerdos de Ayuntamiento aprobatorios de la subrogación del personal de "A. Radio" S.A. e "I, S.A"., así como de la modificación de plantilla y de la relación de puestos de trabajo para 2016. Infracción del límite del incremento de las retribuciones del personal al servicio del sector público que anualmente prevén las leyes de presupuestos. Anulación. Sentencia de 8 de marzo de 2022. Sala C-A. Sección 4.ª (JUR 2022, 104295)

<u>Función pública</u>. Representación sindical. Para que una organización sindical que forme parte de La Mesa General de Negociación de las Administraciones Públicas forme parte de la Mesa de Negociación (municipal), ha de superar el 10% de los representantes en el ámbito del Ayuntamiento correspondiente. Sentencia de 3 de marzo de 2022. Sala C-A. Sección 4.ª (JUR 2022, 96794)

<u>Procedimiento administrativo</u>. Contratación. Daños y perjuicios. Contratación. Caducidad en los procedimientos de liquidación de daños y perjuicios por resolución de contrato por causa imputable al contratista. Sentencia de 14 de marzo de 2022. Sala C-A. Sección 3.ª (JUR 2022, 111595)

<u>Procedimiento administrativo</u>. Acreditación de representación. Representación de persona jurídica en recurso de reposición administrativo. Exigencia a personas jurídicas de presentación por medios electrónicos de poder notarial para acreditar su representación. Sentencia de 8 de marzo de 2022. Sala C-A. Sección 3.ª (JUR 2022, 104012)

<u>Función pública</u>. Islas Canarias. Artículo 70.1 del EBEP. Ley de función pública de Canarias. Contendido de la oferta de empleo público. Alcanza a las plazas de promoción interna. Sentencia de 3 de marzo de 2022. Sala C-A. Sección 4.ª (JUR 2022, 96565)

<u>Tasas.</u> Prestación de servicios en galerías municipales. No se extiende a dicha tasa la exención prevista en el artículo 21.2 TRLRHL. Sentencia de 16 de marzo de 2022. Sala C-A. Sección 2.ª (JUR 2022, 111033)

#### **Doctrina Administrativa**

- 1. <u>Contratación Administrativa</u>. El plazo para interponer el Recurso Especial es de 10 días naturales cuando se trate de un contrato financiado con fondos Next Generation. Recuso especial. Financiación pública (**José Manuel Cantera Cuartango**)
- 2. <u>Contratación Administrativa</u>. El concejal que no forme parte del órgano de contratación carece de legitimación para interponer el recurso especial en materia de contratación. Concejales. Recurso especial. Legitimación (José Manuel Cantera Cuartango)

- 3. <u>Contratación Administrativa</u>. La propuesta de exclusión acordada por la Mesa de Contratación no es un acto susceptible de Recurso Especial en materia de contratación. Propuesta de exclusión. Recurso especial (José Manuel Cantera Cuartango)
- 4. <u>Contratación Administrativa</u>. No se vulnera el principio de igualdad de trato en la determinación de un criterio de valoración porque la duda planteada fue resuelta expresamente en la Plataforma de Contratación. Criterio de valoración. Igualdad de trato (**José Manuel Cantera Cuartango**)
- 5. <u>Contratación Administrativa</u>. El pliego no permite el acceso en remoto a la oferta del licitador recurrente, ya que su control debe estar en manos del órgano de contratación. Acceso remoto a la oferta (**José Manuel Cantera Cuartango**)
- 6. <u>Contratación Administrativa</u>. Resolución de un contrato de concesión del servicio de centro de día y viviendas tuteladas por incumplimiento del contratista de obligaciones esenciales. Incumplimiento de obligaciones (**David Cabezuelo Valencia**)
- 7. <u>Subasta pública</u>. Sujeción al IVA de la transmisión mediante subasta pública de una parcela edificable de propiedad municipal. Tributos. IVA (**David Cabezuelo Valencia**)
- 8. <u>Entidades locales</u>. Fiscalización del ejercicio del control interno en las entidades locales, ejercicios 2019-2020. Fiscalización. Control interno (**David Cabezuelo Valencia**)

#### Consultas

- 1. <u>Concejales</u>. Consecuencias derivadas de un posible transfuguismo. Transfuguismo
- 2. <u>Contratación Pública</u>. Composición de las mesas de contratación. Mesa de contratación
- 3. <u>Función pública</u>. Cuantía en que deben valorarse los trienios perfeccionados como personal laboral. Trienios
- 4. <u>Función pública.</u> Compatibilidad de un funcionario para pertenecer al Consejo de Administración de una sociedad mercantil municipal. Declaración de compatibilidad. Procedimiento
- 5. <u>Oposición libre</u>. La aprobación de la lista provisional de aspirantes admitidos y excluidos a un procedimiento de selección de personal genera un derecho para los aspirantes admitidos a la celebración de las correspondientes pruebas. Lista de provisional
- 6. <u>Organización y funcionamiento</u>. Auxiliar que se excede en la firma por delegación. Firma por delegación. Auxiliar administrativa
- 7. <u>Organización y funcionamiento</u>. Competencia municipal para prestar el servicio de enfermería escolar. Educación. Enfermería escolar

- 8. <u>Organización y funcionamiento</u>. Celebración de un Pleno extraordinario a solicitud de la cuarta parte del número legal de miembros de la corporación. Pleno extraordinario
- 9. <u>Patrimonial municipal</u>. La figura jurídica de la permuta se debe ceñir a lo que es en esencia sin posibilidad de desviarse. Permuta. Obra futura
- 10. <u>Protección de datos</u>. Solicitud de información sobre personas sancionadas por el uso de espacios públicos sin autorización. Información sobre sanciones

#### **Formularios y Expedientes**

- 1. <u>Caza</u>. Procedimiento para la solicitud, organización y realización de batida de especies de caza en término municipal. Batidas (**Vicent Sos Bravo**)
- 2. <u>Vías públicas</u>. Expediente para la revisión de la nomenclatura de las vías públicas. Cambio de nomenclatura (**David Cabezuelo Valencia**)

Pinchando <u>AQUÍ</u> accederá al portal en que están todas las revistas de Aranzadi. Desplácese hasta encontrar la que le interesa

## REVISTA ARANZADI DOCTRINAL

Núm. 5 Mayo 2022

**Editorial Aranzadi (Formato electrónico)** 



#### **Tribuna**

1. El concepto jurídico de la personalidad (Antonio Salas Carceller)

#### Legislación

#### **Doctrina**

#### Civil

1. Desequilibrio contractual durante la crisis sanitaria y económica. Clausula rebus (Celia Belhadj Ben Gómez)

#### Mercantil

- 1. Los justos motivos como causa de ruptura del vínculo social (**Nuria Fachal Noguer**)
- 2. Limitación de los efectos de una marca de la UE: usos lícitos (Alicia Arroyo Aparicio)

#### **Administrativo**

- 1. Las mejoras ¿cómo definirlas? ¿Dónde están los límites? Diferencias con las variantes (Jaime Pintos Santiago)
- 2. La evolución del control de la discrecionalidad administrativa técnica en la doctrina jurisprudencial española (Rocío M. Navarro González)

#### Social

1. Poder de control empresarial a través de sistemas de videovigilancia: alcance y límites (**Raquel Poquet Catalá**)

#### Financiero

1. La aplicación del régimen de estimación indirecta a resultas de la existencia de anomalías contables (Juan Calvo Vérgez)

#### Jurisprudencia

#### **Doctrina**

#### Civil

1. Otro paso crucial en la superación de la exclusividad en el art. 1438 CC: trabajar un periodo insignificante fuera del hogar reduce la compensación, pero no excluye el derecho (Ana Laura Cabezuelo Arenas)

#### <u>Social</u>

1. Sobre la indemnización adicional derivada de la vulneración de derechos fundamentales (Concepción Morales Vállez)

#### Mercantil

1. La carencia sobrevenida de causa en el contrato (Pedro Rebollo Díaz)

#### Fichas de jurisprudencia

#### Comunitario

1. La Ley General de la Seguridad Social que excluye de las prestaciones por desempleo a los empleados de hogar, que son casi exclusivamente mujeres, es contraria al Derecho UE (María Cruz Urcelay Lecue)

#### Civil

1. No existe competencia desleal ni sustracción y explotación de secreto industrial por aprovechar los conocimientos adquiridos en proyecto de investigación previo (Sara Silvestre Escudero)

#### <u>Fiscal</u>

1. ¿Cómo opera el IAE durante el cierre temporal de la hostelería por la pandemia? (Carlos Jericó Asín)

Pinchando <u>AQUÍ</u> accederá al portal en que están todas las revistas de Aranzadi. Desplácese hasta encontrar la que le interesa

# REVISTA ARANZADI UNIÓN EUROPEA

Núm. 5 Mayo 2022

**Editorial Aranzadi (Formato electrónico)** 



#### **Crónicas**

#### Crónica desde Bruselas

1. La Comisión lleva a España ante el Tribunal de Justicia de la Unión Europea por incumplimiento de la Directiva sobre el tratamiento de las aguas residuales urbanas y por no transponer el Código de las Comunicaciones Electrónicas de la Unión

#### Crónica Político-Institucional

1. Europa se rearma: la Brújula Estratégica ve la luz (**José Luis De Castro Ruano**)

#### Crónica sobre la Fiscalidad de la UE

1. La propuesta de Directiva sobre el uso indebido de las sociedades fantasma en la fiscalidad: hacia una fiscalidad justa (Fernando Serrano Antón)

#### **Doctrina**

- 1. El derecho a la vida privada en la doctrina del Tribunal Europeo de Derechos Humanos: un largo camino por recorrer (**Armando Álvarez Alvite**)
- 2. La nacionalidad de los emigrantes y sus descendientes en Italia y España (**Chiara Scalzo**)

#### Actualidad de la Unión Europea

#### Actos preparatorios

1. La UE debe intensificar sus acciones para garantizar el suministro de alimentos (Raue Equipo De Redacción)

#### **Preguntas Parlamentarias**

 Cuestiones formuladas por los Miembros del Parlamento Europeo a las que la Comisión ha dado respuesta recientemente (Luis González Vaqué)

Pinchando <u>AQUÍ</u> accederá al portal en que están todas las revistas de Aranzadi. Desplácese hasta encontrar la que le interesa

# REVISTA ESPAÑOLA DE DERECHO DEL TRABAJO

Núm. 251 Marzo 2022

Editorial Aranzadi (Formato electrónico)



#### **Editorial**

1. Doctrina judicial sobre los derechos económicos de los trabajadores a distancia (Raquel Aguilera Izquierdo)

#### **Estudios**

#### Estudio invitado

1. La directiva (UE) 2019/1152 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 20 de junio de 2019, relativa a unas condiciones laborales transparentes y previsibles en la Unión Europea y su transposición en ordenamiento laboral español (**Tomás Sala Franco**)

#### **Estudios**

- 1. La reforma laboral de 2021 y los convenios colectivos (**Antonio V. Sempere Navarro**)
- 2. Gig economy y trabajo con plataformas digitales: el ámbito laboral (**Antonio Ojeda Avilés**)
- 3. Economía colaborativa, condiciones laborales dignas y la lógica algorítmica: la propuesta de "Directiva sobre la mejora de las condiciones laborales en el trabajo de plataformas" (**Pompeyo Gabriel Ortega Lozano**)
- 4. Luces y sombras de la ordenación del trabajo fijo-discontinuo tras la reforma laboral (Mª De Los Reyes Martínez Barroso)

#### Legislación

#### Reseñas de Legislación

1. Últimas novedades normativas en materia Laboral y de Seguridad Social (**Rosario Cristóbal Roncero**)

#### Jurisprudencia

#### Comentarios de sentencias

#### I. Derechos laborales

1. La concreción horaria de la reducción de jornada por motivos familiares y las circunstancias organizativas de la empresa (Vanessa Cordero Gordillo)

2. Prevención de riesgos laborales, COVID-19 y entrega de equipos de protección a los trabajadores en la sanidad pública (Javier Fernández-Costales Muñiz)

#### II. Extinción contractual

1. Comisión de faltas muy graves y transgresión de la buena fe contractual (Marta Fernández Prieto)

#### III. Seguridad Social

- 1. Prestaciones por desempleo y relación laboral simulada (Antonio Márquez Prieto)
- 2. Una buena práctica convencional en materia de jubilación forzosa (Alejandro Muros Polo)

Pinchando <u>AQUÍ</u> accederá al portal en que están todas las revistas de Aranzadi. Desplácese hasta encontrar la que le interesa

## REVISTA QUINCENA FISCAL

Núm. 7 Abril 2022

**Editorial Aranzadi (Formato electrónico)** 



#### **Editorial**

1. Impuestos directos o indirectos: una elección a la carta (Alejandro Menéndez Moreno)

#### **Estudios**

- 1. Los impagos de pequeña cuantía y su falta de neutralidad en el IVA (José Pedreira Menéndez)
- 2. Covid-19 y Estado social: la transformación del principio de legalidad presupuestaria (José María Pérez Zúñiga)
- 3. La deducción de las liberalidades y donaciones realizadas en interés de la empresa: un cambio de paradigma en el mecenazgo empresarial y en los convenios de colaboración (Alejandro Blázquez Lidoy)

#### Jurisprudencia

#### Comentario

1. El derecho a la doble instancia en la revisión judicial de sanciones tributarias (**César García Novoa**)

Calendario Fiscal Abril-Mayo (2022)

Pinchando <u>AQUÍ</u> accederá al portal en que están todas las revistas de Aranzadi. Desplácese hasta encontrar la que le interesa

## REVISTA QUINCENA FISCAL

Núm. 8 Abril 2022

**Editorial Aranzadi (Formato electrónico)** 



#### **Editorial**

1. ¿Réquiem por las SICAVs en España tras la aprobación de la Ley de Medidas de Prevención y Lucha contra el Fraude Fiscal (**Juan Calvo Vérgez**)

#### **Estudios**

- 1. El plazo del inicio del procedimiento sancionador (Aitor Orena Domínguez)
- 2. Por qué deben repensarse las retenciones sobre el rendimiento del trabajo en algunos contribuyentes casados?: análisis y propuestas (**Zulema Calderón Corredor**)
- 3. La regulación administrativa de la sucesión en determinadas concesiones administrativas de carácter monopolístico (estancos) en contraposición con la normativa civil. Consecuencias tributarias derivadas (José Daniel Sánchez Manzano)

#### Jurisprudencia

#### Comentario

1. La compensación de bases imponibles negativas: ¿derecho u opción? Comentario a la STS de 30 de noviembre de 2021- R. Casación número 4464/2021 (Carmen Márquez Sillero y Antonio Márquez Márquez)

#### Calendario Fiscal Abril-Mayo (2022)

Pinchando <u>AQUÍ</u> accederá al portal en que están todas las revistas de Aranzadi. Desplácese hasta encontrar la que le interesa

# **SEPÍN**

# REVISTA DIGITAL ADMINISTRADOR DE FINCAS

Núm. 37 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ Objeto de la acción de impugnación de acuerdos comunitarios: Acuerdos colectivos y anulables, no nulos de pleno derecho <u>Jurisprudencia Comentada</u> - **Aurelio Puche Ramos**. Doctor en Derecho. Profesor de Derecho Civil ULPGC. Abogado **TS, Sala Primera, de lo Civil, 12-1-2022** 

#### **Actualidad**

- En una Comunidad, ¿se podrá destinar una zona verde a pista de tenis? Opinión - María José Polo Portilla. Directora de Sepín Propiedad Horizontal. Abogada
- Habiendo sido rechazada, con el voto en contra de la mayoría de los propietarios, una propuesta incluida en el Orden de día, ¿podrá impugnarse?, ¿qué acción tiene el propietario que se considere afectado?

<u>Encuesta Jurídica</u> - **Mª José Polo Portilla**. Directora de Sepín Propiedad Horizontal. Abogada

■ La importancia de requerir a quién realiza actividades molestas <u>Jurisprudencia Comentada</u> - Departamento Jurídico de Sepín Propiedad Horizontal

AP Cádiz, Sec. 2.ª, 16-11-2021

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ No concurre la excepción a la necesidad de consignación o pago previo a la impugnación ya que el acuerdo versa sobre el establecimiento de una nueva derrama

TS, Sala Primera, de lo Civil, 28-2-2022

■ Que durante el cierre del local por la ejecución de obras en la red de saneamiento comunitaria se mantengan los gastos mínimos de suministro y servicios, no significa que no se haya paralizado la actividad a efectos de indemnizar por el lucro cesante

AP Burgos, Sec. 2.ª, 20-12-2021

■ Se considera contrario a la buena fe, impugnar los acuerdos de la Junta de propietarios por defectos formales en su celebración o en la convocatoria, si el interesado pudo asistir a la Junta y tuvo la oportunidad de denunciar tales defectos

AP A Coruña, Sec. 5.ª, 15-12-2021

■ La Comunidad puede aprobar sucesivos acuerdos que anulen o invaliden los anteriores cuando se refieren a temas internos que no afecten a terceros, como en el caso de la distribución del gasto de instalación de ascensores

AP Asturias, Oviedo, Sec. 6.a, 9-12-2021

■ Al no haberse impugnado el acuerdo de la bajada de ascensor a cota 0, el comunero impugnante debe estar al corriente del pago de dichos gastos para impugnar el acuerdo de exención de los locales

AP Burgos, Sec. 3.<sup>a</sup>, 2-12-2021

■ No constando acuerdo de la Junta de propietarios que autorice al Presidente a instar la resolución del contrato de arrendamiento de un elemento común, debe declararse nula la sentencia que estima procedente dicha resolución

AP Madrid, Sec. 8.2, 30-11-2021

■ Al no existir ninguna cláusula estatutaria que permitiese la división de la vivienda, es necesario contar con la previa aprobación por las tres quintas partes del total de propietarios

**DGRN/DGSJFP, 10-1-2022** 

#### **Formulario**

Acta de aprobación o reforma de los Estatutos

#### Consultas

■ Acuerdo por el que se determina una indemnización para el propietario, ¿procede incrementarla?

AP Madrid, Sec. 19.ª, 3-10-2018 AP Madrid, Sec. 25.ª, 20-5-2010 AP Cádiz, Sec. 2.ª, 29-6-2009

- Construcción de una sala de juntas o reuniones en zonas comunes del garaje
- Cerramiento de terraza que está prohibido por los estatutos

## REVISTA DIGITAL ADMINISTRATIVO

Núm. 71 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ Procedimientos de Ingreso a Cuerpos Docentes que se convoquen en aplicación de la Ley 20/2021, de 28 de Diciembre, de Medidas urgentes para la reducción de la temporalidad en el Empleo Público Esquema - Departamento Jurídico de Sepín Administrativo

#### **Actualidad**

■ Incompetencia manifiesta de los presidentes de los Organismos de cuenca para la aprobación de las tasas que financian el dominio público hidráulico

<u>Artículo Monográfico</u> - **Óscar Jiménez Moriano**. Abogado de Gómez Esteban y Jiménez Moriano

■ Modificación de los supuestos de obligatoriedad del uso de las mascarillas en espacios interiores

Esquema - Departamento Jurídico de Sepín Administrativo

■ Procedimiento de actuación para los Servicios de Prevención de Riesgos Laborales frente a la exposición al SARS-CoV-2 (actualización 20 de abril de 2022)

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Ministerio de Trabajo y Economía Social. Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones y otros organismos

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ ¿La inscripción en el Servicio Público de Empleo como manifestación de búsqueda activa de empleo, está sujeto a algún límite temporal desde la pérdida del empleo, cabe compatibilizarlo con la búsqueda privada de empleo?

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 2-3-2022

■ Solicitud telemática de participación en concurso-oposición no finalizada correctamente por falta de firma o registro electrónico. Debe concederse plazo de subsanación

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 4.ª, 22-2-2022

■ Una conducta agresiva, insultante y de desobediencia a los funcionarios públicos en el puesto de control de frontera constituye una vulneración del orden público que justifica la denegación de entrada TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.ª, 14-2-2022

■ A los efectos del derecho de participación política (art. 23 de la CE) el derecho de acceso a expedientes y documentos por parte de los concejales no puede quedar condicionado a que se trate de asuntos a debatir por el Pleno municipal

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 4.ª, 10-2-2022

- En el ámbito del régimen local, forma parte del "ius in officium" de los concejales la posibilidad de presentar enmiendas, lo que supone ejercer un derecho político consustancial al carácter representativo del cargo TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 4.³, 9-2-2022
- Datos obtenidos en la inspección realizada tras la entrada en su domicilio declarado nulo: no es preciso agotar la vía administrativa para acudir al proceso especial de protección de los derechos fundamentales TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 4.ª, 22-12-2021
- Infracción por publicidad comercial encubierta versus derecho al emplazamiento del producto: podría ser sancionable incluso si advierte al espectador

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 3.ª, 13-12-2021

■ Protección subsidiaria a familia: a la fecha en que se dicta la sentencia es notorio y suficientemente conocido que Ucrania se encuentra inmersa en un conflicto internacional incardinable en el art. 10 L 12/2009

AN, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.ª, 24-2-2022

- Nada impedía a la actora recoger una notificación en nombre de la sociedad, no siendo procedente invocar este motivo para justificar un defecto de notificación y la caducidad del procedimiento AN, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 7.³, 9-2-2022
- Error de consignación en la cumplimentación de la declaración, con lo que concurre una falta de diligencia que constituye o integra el elemento de culpabilidad. La pericial debió recaer en perito informático y no en economista

TSJ Castilla y León, Burgos, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 8-2-2022

#### **Formulario**

■ Demanda en procedimiento ordinario frente a desestimación expresa de reclamación de responsabilidad patrimonial

#### **Documentos recomendados**

Cuestiones prácticas acerca del Convenio de nacionalidad del Reino de España y la República Francesa, hecho en Montauban el 15 de marzo de 2021

<u>Artículo Monográfico</u> - Profesor Titular de Derecho internacional privado de la Universidad Miguel Hernández de Elche

■ Aplicación del requisito de inscripción en el ROLECE del Artículo 159 de la Ley de Contratos del Sector Público

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Junta Consultiva de Contratación Pública del Estado ■ Identificación de los subcontratistas en los contratos públicos financiados con fondos procedentes del plan de recuperación, transformación y resiliencia

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Junta Consultiva de Contratación Pública del Estado

## REVISTA DIGITAL APARTAMENTOS TURÍSTICOS Y VIVIENDAS DE USO VACACIONAL

Núm. 18 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ Viviendas Turísticas en la Comunidad de Madrid y necesidad del certificado de idoneidad (CIVUT)

<u>Consulta</u> - Departamento Jurídico de Sepín Apartamentos y Viviendas de Uso Turístico

#### **Actualidad**

■ 40 cuestiones sobre las viviendas y habitaciones de uso turístico en el País Vasco (Decreto 101/2018, de 3 de julio)

<u>Preguntas y Respuestas</u> - Departamento Jurídico de Sepín Apartamentos y Viviendas de Uso Turístico

- Sanciones por incumplimiento de normativa en apartamentos turísticos y viviendas turísticas en la Comunidad Foral de Navarra <u>Esquema</u> Departamento Jurídico de Sepín Apartamentos y Viviendas de Uso Turístico
- Cómputo de votos para prohibir los pisos turísticos en la Comunidad de Propietarios

Consulta - Departamento Jurídico de Sepín Propiedad Horizontal

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ Prestadores de servicios de la sociedad de la información y apartamentos turísticos: requisitos para considerarlo establecido en España y régimen de responsabilidad al que queda sometido su actividad. Doctrina del Tribunal Supremo

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 3.ª, 7-1-2022

■ Se deniega la autorización como vivienda vacacional del inmueble objeto de litigio. No consta que la misma cuente con la cédula de habitabilidad o documento equivalente. La resolución administrativa es ajustada al ordenamiento

TSJ Asturias, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 13-12-2021

■ Cualquier empresa turística, cuyo objeto sea el alojamiento, no sólo se rige por el sector del turismo sino por la normativa específica de urbanismo y vivienda; la recurrente se limita a catalogar su actividad como turística

TSJ Cataluña, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 13-12-2021

■ No subsanar las deficiencias detectadas en las viviendas de alquiler turístico, implica previo procedimiento con audiencia al interesado, la cancelación de la inscripción y, la imposibilidad de continuar con el ejercicio de la actividad

TSJ Baleares, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 1.ª, 9-12-2021

■ Puesto que la vivienda se encuentra en zona de especial protección, supone una incompatibilidad para cualquier tipo de alojamiento turístico, aunque sea temporal, procediendo a la baja y cancelación de su inscripción para dicho uso turístico

TSJ Galicia, Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 2-11-2021

■ Nulidad del acuerdo de prohibición de actividad turística: la comunidad puede limitar o condicionar con el voto de tres quintos, pero para prohibir sería necesaria la unanimidad

Juzgado de 1.ª Instancia Córdoba, n.º 7, 21-2-2022

#### **Formulario**

■ Requerimiento por actividades prohibidas (arrendamiento turístico)

#### Dirección General de Tributos

- Alquiler de vivienda turística a través de una plataforma en internet que no se encuentra establecida en territorio de aplicación del Impuesto y que actúa por cuenta del cliente. Sujeción al IAE, IVA, ITP e IRPF Consulta DGT. 24-1-2022. Vinculante
- Vivienda turística sin arrendar durante el tiempo de pandemia COVID-19 ¿A efectos de la imputación de rentas inmobiliarias, debe excluirse el tiempo de obligación de confinamiento y limitación de desplazamientos?

Consulta DGT. 19-1-2022. Vinculante

■ Gestores de alquiler de viviendas de uso turístico que actúan en nombre y por cuenta de los propietarios de las viviendas ¿Calificación como "intermediario" a que se refiere el artículo 54 ter del RD 1065/2007?

Consulta DGT. 29-10-2021. Vinculante

# REVISTA DIGITAL ARRENDAMIENTOS URBANOS

Núm. 71 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ Límite a la actualización de renta en los arrendamientos de vivienda hasta el 30 de junio de 2022 (RDL 6/2022, de 29 de marzo)

<u>Opinión</u> - Begoña Costas de Vicente. Directora de Sepín Arrendamientos Urbanos. Abogada

#### **Actualidad**

■ Límites en la oposición a la acción de desahucio Jurisprudencia Comentada - Alberto Torres López. Abogado. Director Jurídico de Sepín. Presidente de la Sección de Arrendamientos Urbanos, Propiedad Horizontal e Inmobiliario del ICAM TS, Sala Primera, de lo Civil, 7-3-2022

■ Programa de fomento de viviendas para personas mayores o personas con discapacidad - Diferencias entre Plan Estatal de Vivienda 2018-2021 y el nuevo Plan 2022-2025

<u>Cuadro Comparativo</u> - **María del Carmen García Orozco**. Redacción Jurídica de Sepín

■ La fianza entregada con un arrendamiento de inmueble, ¿está sometida a la limitación de pago en efectivo a tenor de la Ley 11/2021, de 9 de julio, de medidas de prevención y lucha contra el fraude fiscal? Preguntas y Respuestas - Departamento Jurídico de Sepín Fiscal

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ Inconstitucionalidad de la Ley 11/2020, de 18 de septiembre, de Cataluña, de medidas urgentes en materia de contención de rentas en los contratos de arrendamiento de vivienda: arts. 1, 6 a 13, 15 y 16.2; disposiciones adicionales primera, segunda, tercera y cuarta; disposición transitoria primera, y las disposiciones finales cuarta, letra b), y tercera, 4, letra e).

TC, Pleno, 10-3-2022

■ Inconstitucionalidad de los apdos.1, 2 y 3, del artículo único del Decreto-Ley 37/2020, de 3 de noviembre, de Cataluña, de refuerzo de la protección del derecho a la vivienda ante los efectos de la pandemia de la Covid-19, al contener normas procesales, siendo competencia estatal conforme el art. 149.1.6 de la Constitución

TC, Pleno, 24-2-2022

■ No procede el desahucio por falta de pago ya que el retraso se debe a un error bancario no imputable a la arrendataria

TS, Sala Primera, de lo Civil, 15-3-2022

■ No procede alegar compensación en el juicio sumario de desahucio por falta de pago, sin reclamación de rentas, aunque la arrendataria tuviese un crédito reconocido en sentencia por las obras no realizadas por el arrendador

TS, Sala Primera, de lo Civil, 7-3-2022

■ No procede reducir la renta durante el tiempo que el local permaneció cerrado durante el estado de alarma y por las restricciones de aforo durante la desescalada, pues la arrendataria no aporta datos de facturación, máxime cuando vende on line

AP Ourense, Sec. 1.ª, 20-1-2022

■ Para la inscripción de la adjudicación de una vivienda tras la subasta derivada de un procedimiento de apremio administrativo, es necesario la manifestación de la inexistencia de arrendamiento y si existe, la notificación al arrendatario

**DGRN/DGSJFP, 8-2-2022** 

#### **Formulario**

■ Notificación del arrendatario discapacitado de la necesidad de realizar obras de adaptación de la vivienda

#### Documentos recomendados

■ Medida extraordinaria de suspensión de los desahucios y lanzamientos en alquiler de vivienda. Real Decreto-Ley 11/2020, de 31 de marzo, actualizado a los Reales Decretos-Leyes 37/2020, 1/2021 y 2/2022, de 22 de febrero (COVID-19)

Esquema - Departamento Jurídico de Sepín Arrendamientos Urbanos

■ Gastos de conservación de vivienda arrendada sin factura ¿Puede deducir esos gastos al calcular los rendimientos netos del capital inmobiliario en su declaración del IRPF?

Consulta DGT. 24-1-2022. Vinculante

■ Arrendamiento por dos hermanas copropietarias en régimen de comunidad de bienes ¿Aplicación de la reducción por arrendamiento de vivienda prevista en el artículo 23.2 de la LIRPF?

Consulta DGT. 17-12-2021. Vinculante

## REVISTA DIGITAL ASESOR FISCAL

Núm. 71 Abril 2022

Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ Tax rulings y criterios probatorios en materia de selectividad fiscal Artículo Monográfico - Begoña Pérez Bernabeu. Profesora Titular de Universidad Dpto. Disciplinas Económicas y Financieras Facultad de Derecho, Universidad de Alicante

#### **Actualidad**

■¿Cómo tributa la devolución al comprador de las cantidades anticipadas a la promotora declarada por sentencia judicial? ¿Y los intereses? ¿Y las costas?

<u>Opinión</u> - **Félix López-Dávila Agüeros**. Director de Sepín Derecho Inmobiliario

■ El deber de motivación de la Comisión Europea en los procedimientos de infracción

Artículo Monográfico - Isaac Ibáñez García. Abogado

■ Aspectos tributarios modificados por la Ley Orgánica 2/2022, de 21 de marzo, de mejora de la protección de las personas huérfanas víctimas de la violencia de género

Notas y Comentarios - Departamento Jurídico de Sepín Fiscal

#### Jurisprudencia

■ En el Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones procede la aplicación de beneficios fiscales a las uniones de hecho, aun inscritas en otros registros oficiales

TC, Sala Segunda, 21-3-2022

- Desestimación de responsabilidad patrimonial del Estado Legislador por declaración de inconstitucionalidad de la plusvalía municipal: es imprescindible diferenciar entre el valor del suelo y la construcción
- TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.ª, 17-3-2022
- La no ratificación o aportación de datos por el obligado tributario no dilata, entorpece o impide la actuación administrativa: actuación no tipificada en el artículo 203.5.c) de la LGT

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 16-3-2022

- El modelo 232 de declaración informativa de operaciones vinculadas y de operaciones y situaciones relacionadas con países o territorios calificados como paraísos fiscales respeta los principios de legalidad y reserva de ley
- TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 16-3-2022

- La suspensión automática de la ejecutividad no es aplicable a las sanciones tributarias objeto de una derivación de responsabilidad TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 15-3-2022
- La ausencia de motivación específica sobre la gravedad de la conducta o especial culpabilidad concurrente obliga a la Administración Tributaria a imponer la sanción en su grado mínimo

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 8-3-2022

#### **Formulario**

■ Solicitud de rectificación de autoliquidación del IIVTNU por inconstitucionalidad (STC 182/2021)

#### Dirección General de Tributos

- La confección de contratos de arrendamientos de inmuebles por temporada, ¿determina la obligación de presentar la declaración informativa del modelo 179?

  Consulta DGT V0380-22, 28-2-2022
- ¿Se puede realizar la venta de un inmueble embargado por la AEAT? Consulta DGT V0384-22, 28-2-2022
- Tratamiento fiscal de los gastos satisfechos a nombre del cliente final como suplidos Consulta DGT V0390-22, 28-2-2022
- Tratamiento de una permuta de vehículos en el IRPF Consulta DGT V0378-22, 25-2-2022
- Hasta qué momento tiene efectos en la declaración de IRPF las anualidades por alimentos a favor de los hijos Consulta DGT V0315-22, 18-2-2022
- Negocios afectados por el COVID: forma de revocar la renuncia presentada al método de estimación objetiva Consulta DGT V0330-22, 18-2-2022

# REVISTA DIGITAL CONSUMIDORES Y USUARIOS

Núm. 20 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ «Dies a quo» del cómputo del plazo de prescripción de la acción de reclamación de honorarios profesionales de letrado Jurisprudencia Comentada - Iciar Bertolá Navarro. Directora de Sepín Obligaciones y Contratos

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-2-2022

#### **Actualidad**

■ Contratación con consumidores y Covid-19: pautas para la elaboración de una demanda

<u>Artículo Monográfico</u> - **Eugenio Ribón Seisdedos**. Abogado. Presidente de la Asociación Española de Derecho de Consumo

- La cláusula suelo en el préstamo hipotecario de no consumidores Opinión - Juan Manuel Carrillo. Abogado. Sepín Mercantil y Concursal
- Límites en la oposición a la acción de desahucio Jurisprudencia Comentada - Alberto Torres López. Abogado. Director Jurídico de Sepín. Presidente de la Sección de Arrendamientos Urbanos, Propiedad Horizontal e Inmobiliario del ICAM TS, Sala Primera, de lo Civil, 7-3-2022

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ Para quedar válidamente vinculado por un contrato a distancia por medios electrónicos, el consumidor debe comprender, a partir de la expresión que figure en el botón de pedido, que estará obligado a pagar desde el momento en el que pulse tal botón

TJCE/TJUE, Sala Octava, 7-4-2022

- Los pasajeros de un vuelo retrasado pueden reclamar una compensación a un transportista aéreo no perteneciente a la UE cuando este opera la totalidad del vuelo en nombre de un transportista de la UE TJCE/TJUE, Sala Cuarta, 7-4-2022
- Costas en procesos con consumidores y principio de efectividad TJCE/TJUE, Sala Cuarta, 7-4-2022
- Compra en línea de entradas para espectáculos: el TJUE precisa los casos en los que no hay derecho de desistimiento TJCE/TJUE, Sala Octava, 31-3-2022
- Es válida la cláusula suelo del préstamo hipotecario al superar el criterio de transparencia cuando el prestatario se subrogó en el

préstamo y luego modificó el mismo en cuanto al interés y se bajó el suelo aplicable

TS, Sala Primera, de lo Civil, 21-3-2022

■ Es válida la cláusula suelo del préstamo hipotecario con un no consumidor cuando se incorpora correctamente al préstamo TS, Sala Primera, de lo Civil, 15-3-2022

#### Formulario

■ Modelo simplificado de demanda judicial por responsabilidad derivada de la indebida inclusión del usuario en un fichero de solvencia patrimonial

#### **Consultas**

- ■¿Cuál es el plazo para el ejercicio de las acciones de compensación previstas en el Reglamento 261/2004 en los casos de cancelación o retraso de un vuelo?
- Proceso de cartelización de concesionarios y fabricantes de automóviles: Seat y "dies a quo"
- ■¿Tiene el agente derecho al cobro de su comisión cuando su gestión es útil, pero el contrato se concierta sin su intervención?

## REVISTA DIGITAL DE DERECHOS REALES

Núm. 35 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ «Dies a quo» del cómputo del plazo de prescripción de la acción de reclamación de honorarios profesionales de letrado Jurisprudencia Comentada - Iciar Bertolá Navarro. Directora de Sepín Obligaciones y Contratos

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-2-2022

#### Actualidad

- El estatuto de los animales a la luz de la Ley 17/2021, de 15 de diciembre y legislación concordante

  Artículo Monográfico Óscar Jiménez Moriano. Abogado
- Límites en la oposición a la acción de desahucio

  <u>Jurisprudencia Comentada</u> **Alberto Torres López**. Abogado. Director

  Jurídico de Sepín. Presidente de la Sección de Arrendamientos Urbanos,

  Propiedad Horizontal e Inmobiliario del ICAM **TS, Sala Primera, de lo Civil, 7-3-2022**
- ¿Cuándo hay que pagar plusvalía (IIVTNU)?

  <u>Notas y Comentarios</u> **Samuel de Huerta Hernández**. Director de Sepín Fiscal. Abogado
- Acuerdos de unificación de criterios de las Secciones Civiles de la Audiencia Provincial de Valencia celebrada el 27 de enero de 2022 <a href="Informes y Conclusiones">Informes y Conclusiones</a> Fuente: Secciones Civiles de la Audiencia Provincial de Valencia

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ Infracción de la doctrina jurisprudencial del TS sobre los requisitos para que opere la vinculación entre la compraventa y el contrato de financiación: Inadmisibilidad por incumplimiento de los requisitos mínimos para su formulación

TS, Sala Primera, de lo Civil, 24-3-2022

- Es válida la cláusula suelo del préstamo hipotecario con un no consumidor cuando se incorpora correctamente al préstamo TS, Sala Primera, de lo Civil, 15-3-2022
- El dolo del vendedor al no informar, al tiempo de la enajenación de la finca, sobre la pendencia de procedimientos judiciales dirigidos a anular el planteamiento, quedó subsanado por la confirmación del contrato mediante el acuerdo transaccional

TS, Sala Primera, de lo Civil, 16-2-2022

■ Compraventa de una nave hecha conjuntamente por los padres a un hijo, ante la falta de pago del precio uno de los vendedores ejercita la resolución, apreciando la sala litisconsorcio pasivo necesario pues la otra vendedora debe estar en el proceso

TS, Sala Primera, de lo Civil, 8-2-2022

■ Inexistencia de cosa juzgada, pues el hecho de que en el procedimiento matrimonial se reputase la compraventa del inmueble como donación, no vincula en el juicio declarativo posterior sobre la validez del título atributivo de propiedad a la actora

TS, Sala Primera, de lo Civil, 7-2-2022

■ El que el comprador de la vivienda fuera administrador de una sociedad que opera en el sector inmobiliario, junto con la ubicación de la vivienda, son indicios de la finalidad inversora de la vivienda y la no aplicación de la Ley 57/1968

TS, Sala Primera, de lo Civil, 31-1-2022

#### **Formulario**

Escrito de condonación de deuda

#### Consultas

- Poder mancomunado: ¿es suficiente la firma de uno solo de los dos apoderados?
- ¿Tiene el agente derecho al cobro de su comisión cuando su gestión es útil, pero el contrato se concierta sin su intervención?
- Acciones a ejercitar por el propietario de un local abuhardillado al que se le ha cortado el suministro de agua

## REVISTA DIGITAL EXTRANJERÍA

Núm. 32 Abril 2022

Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ Las autorizaciones de residencia y trabajo para refugiados ucranianos se deben resolver en 24 horas

<u>Notas y Comentarios</u> - Departamento Jurídico de Sepín Extranjería **O PCM/169/2022, 9 marzo**- Procedimiento para el Reconocimiento de la Protección Temporal

O PCM/170/2022, 9 marzo- Amplía la Protección Temporal RD 1325/2003, 24 octubre- Reglamento sobre Régimen de Protección Temporal

#### **Actualidad**

■ Dictamen de 9 de marzo de 2022, de la Fiscalía de Menores de la Audiencia Provincial de Sevilla sobre menores de edad no acompañados que huyen de Ucrania buscando refugio ante el conflicto bélico en terceros países

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Fiscalía de Menores de la Audiencia Provincial de Sevilla

- Procedimiento para el Reconocimiento de la Protección Temporal a personas afectadas por el conflicto en Ucrania
- Esquema Departamento Jurídico de Sepín Administrativo
- Por vez primera se activa en la UE la Directiva conocida como protección temporal

Opinión - Gema Murciano Álvarez. Redacción Jurídica de Sepín

- Procedimiento de adhesión de países a la Unión Europea: a propósito de la solicitud de Ucrania tras la invasión de Rusia
- Esquema Departamento Jurídico de Sepín Administrativo
- Soluciones a 10 situaciones de ciudadanos británicos en España tras el BREXIT

<u>Preguntas y Respuestas</u> - Fuentes: Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones, Ministerio de Interior, website Unión Europea

■ Denegación de solicitud de autorización individual de residencia por circunstancias excepcionales no previstas. Recursos contra la misma Consulta - Departamento Jurídico de Sepín Administrativo

#### Jurisprudencia recomendada

■ Ni el menor de edad, ciudadano UE, que haya adquirido un derecho de residencia permanente ni el progenitor que tenga la custodia efectiva de dicho menor están obligados a disponer de un seguro de enfermedad para mantener dicho derecho

TJCE/TJUE, Sala Quinta, 10-3-2022

■ Si la persona que ha solicitado recibir protección internacional se ha visto obligada a abandonar la zona de operaciones, no es preciso demostrar que el OOPS pretendió ocasionar daños, solo que la protección ha cesado

TJCE/TJUE, Sala Tercera, 3-3-2022

- Inadmisible la petición de asilo de quien tiene estatuto de refugiado y vuelve a solicitarlo en otro Estado sobre la base de que su hijo menor no acompañado ha obtenido la protección subsidiaria
- TJCE/TJUE, Sala Gran Sala, 22-2-2022
- Anulación de expulsión: documentación presentada en trámite de alegaciones que evidencia la inexistencia de circunstancias desfavorables, salvo su estancia irregular, apreciándose arraigo social TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.³, 24-2-2022
- Una conducta agresiva, insultante y de desobediencia a los funcionarios públicos en el puesto de control de frontera constituye una vulneración del orden público que justifica la denegación de entrada TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.³, 14-2-2022
- La solicitud de protección internacional implica la suspensión del procedimiento de expulsión por estancia irregular que pudiera afectar al solicitante hasta que la Administración dicte una inicial resolución sobre aquélla
- TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.2, 3-2-2022
- Procede la extinción y no la denegación de la solicitud de tarjeta de residencia de familiar de ciudadano de la Unión Europea por no cumplirse alguno de los requisitos establecidos
- TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.3, 28-1-2022
- A falta de resolución en plazo de las solicitudes de tarjeta de residencia permanente de familiar UE o de otro Estado parte en el Acuerdo sobre el EEE formulada al amparo del Real Decreto 240/2007, opera el silencio administrativo positivo
- TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.2, 19-1-2022
- Para que sea improcedente la expulsión es decisiva además de acreditar relaciones familiares, justificar la eficacia de una relación familiar que resulta de los propios documentos y registros españoles TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.ª, 18-1-2022
- La referencia a "la vida familiar" no es asimilable a la mera presencia de familiares en el país, sino a la convivencia real en una unidad de vida familiar
- TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.ª, 12-1-2022

#### **Formulario**

Escrito notificando hechos nuevos posteriores a la demanda y aportando documentos

#### **Documentos recomendados**

■ Instrucciones relativas a la protección temporal de menores ucranianos desplazados a España

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuentes: Ministerio del Interior. Comisaría General de Extranjería y Fronteras

■ Modelos normalizados de solicitud de nacionalidad española por residencia

RESOLUCIÓN de 16 de diciembre de 2021, de la Subsecretaría

■ Solicitudes de extensión o reagrupación familiar por parte de un beneficiario de Protección internacional a familiares residentes fuera de España

<u>Informes y Conclusiones</u> - Subsecretaría Dirección General de Política Interior. Subdirección General de Protección Internacional **Solicitud de extensión o reagrupación familiar** 

■ Guía informativa básica sobre la presentación telemática de expedientes de extranjería

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Delegación del Gobierno en la Comunidad de Madrid

## REVISTA DIGITAL INMOBILIARIO

Núm. 71 Abril 2022

**Editorial Sepín (Formato electrónico)** 



#### En portada

■ ¿Puede impugnarse el IIVTNU cuando hay errores o discrepancias en la información catastral?

<u>Artículo Monográfico</u> - **José María Salcedo Benavente**. Abogado. Socio de Ático Jurídico

#### **Actualidad**

Límites en la oposición a la acción de desahucio

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - **Alberto Torres López**. Abogado. Director Jurídico de Sepín. Presidente de la Sección de Arrendamientos Urbanos, Propiedad Horizontal e Inmobiliario del ICAM

TS, Sala Primera, de lo Civil, 7-3-2022

■¿Cómo tributa la devolución al comprador de las cantidades anticipadas a la promotora declarada por sentencia judicial? ¿Y los intereses? ¿Y las costas?

<u>Opinión</u> - **Félix López-Dávila Agüeros**. Director de Sepín Derecho Inmobiliario

■ ¿Quién tiene que probar la condición de consumidor: el que alega tal condición o el profesional?

<u>Encuesta Jurídica</u> - Coordinador: **Iciar Bertolá Navarro**. Directora de Sepín Obligaciones y Contratos

■ El abuso de derecho en materia de obras en elementos comunes. Doctrina del Tribunal Supremo

<u>Artículo Monográfico</u> - **Aurelio Puche Ramos**. Doctor en Derecho. Profesor de Derecho Civil ULPGC. Abogado

#### Jurisprudencia

■ No cabe negar a la prestataria recurrente la condición legal de consumidora conforme a la Jurisprudencia comunitaria y a la interpretación de la Directiva 93/13, pues concertó un préstamo para adquirir un local que iba a utilizar como trastero

TS, Sala Primera, de lo Civil, 29-3-2022

■ La solicitud de abono del importe satisfecho en liquidaciones del IBI giradas al amparo de una norma urbanística que ha sido declarada nula no ha de realizarse a través del procedimiento de responsabilidad patrimonial

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 5.ª, 1-3-2022

Las obras, cuya ejecución fue ordenada por los demandados, alteran la situación posesoria que venía disfrutando el actor, impidiendo el

alimento de su ganado, al variar el destino de la finca de pasto a explotación de sus utilidades agrarias

TS, Sala Primera, de lo Civil, 28-2-2022

- Reinversión de la ganancia obtenida por la transmisión de la vivienda: el cumplimiento del plazo de dos años para la adquisición de una nueva vivienda habitual no puede depender de la formalización del contrato TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 2.ª, 23-2-2022
- Concurren todos los requisitos jurisprudencialmente exigidos para apreciar la existencia de la servidumbre constituida por destino del padre de familia

TS, Sala Primera, de lo Civil, 2-2-2022

■ Mala fe del segundo comprador que era apoderado del vendedor y conocía, en el momento de la celebración del contrato, que la participación indivisa objeto de transmisión había ya sido vendida un año antes por el propietario poderdante

DGRN/DGSJFP, 14-3-2022

■ Al estar ante dos títulos sobre la misma finca, que son contradictorios o incompatibles entre sí, no es posible inscribir el presentado en segundo lugar hasta que no caduque la vigencia del asiento de presentación del presentado con anterioridad

**DGRN/DGSJFP, 10-3-2022** 

#### **Formulario**

Constitución de derecho de uso

#### **Documentos recomendados**

■ Arras penitenciales en las que se establece que, en caso de incumplimiento del vendedor profesional, solo debe devolver la cantidad recibida y no el doble

Consulta - Departamento Jurídico de Sepín Derecho Inmobiliario

■ Programa de incremento del parque público de viviendas - Diferencias Fundamentales entre el Plan Estatal para el acceso a la vivienda 2022-2025 y el Plan Estatal de Vivienda 2018-2021

<u>Cuadro Comparativo</u> - Departamento Jurídico de Sepín Arrendamientos Urbanos

■ La cláusula suelo en el préstamo hipotecario de no consumidores Opinión - Juan Manuel Carrillo. Abogado. Sepín Mercantil y Concursal

## REVISTA DIGITAL FAMILIA Y SUCESIONES

Núm. 71 Abril 2022

**Editorial Sepín (Formato electrónico)** 



#### En portada

■ Modificaciones relevantes en el Derecho de Familia por la Ley de mejora de la protección de los huérfanos víctimas de la violencia de género

<u>Notas y Comentarios</u> - **Ana Canturiense Santos**. Redacción Jurídica de Sepín Familia y Sucesiones

LO 2/2022, de 21 de marzo, de mejora de la protección de las personas huérfanas víctimas de la violencia de género

Cuadro comparativo de las normas modificadas por la LO 2/2022

#### Actualidad

■ Breves comentarios a las modificaciones legales del artículo 544 ter LECrim por la Ley Orgánica 8/2021, de protección integral de la infancia y adolescencia contra la violencia

<u>Artículo Monográfico</u> - **Francisco Manuel Gutiérrez Romero**. Magistrado del Juzgado de Violencia sobre la mujer n.º 2 de Sevilla

■ Spanish international Family law vis-à-vis The United Kingdom after Brexit (as from January 1st, 2021)

<u>Esquema</u> - **Joaquín Bayo Delgado**. Abogado-Consultor en Derecho Internacional de Familia, Exmagistrado de la AP de Barcelona

■ ¿Cuándo hay que pagar plusvalía (IIVTNU)?

<u>Notas y Comentarios</u> - **Samuel de Huerta Hernández**. Director de Sepín Fiscal. Abogado

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ La gestación por sustitución vulnera los derechos fundamentales, tanto de la madre gestante como del menor. La solución de la Sala para proteger el interés del menor es su adopción

TS, Sala Primera, de lo Civil, Pleno, 31-3-2022

■ Actualización según IPC de las cantidades pagadas por uno de los cónyuges para satisfacer gastos gananciales y las que constituyen créditos de aquellos contra la sociedad constituyen deudas de valor y no de dinero

TS, Sala Primera, de lo Civil, 24-3-2022

■ Extinción de compensatoria: no procede al no tener encaje dentro de los supuestos pactados. Validez de los negocios jurídicos de derecho de familia: los pactos que celebran los cónyuges, regulando sus relaciones personales y patrimoniales, son perfectamente válidos y exigibles

TS, Sala Primera, de lo Civil, 21-2-2022

■ Ante la ausencia de una conclusión inequívoca de que la recurrente era mayor de edad debió quedar protegida como menor extranjero no acompañado

TS, Sala Primera, de lo Civil, 21-3-2022

- La legítima de la viuda que se satisface mediante legado de cosa específica debe valorarse en el momento del fallecimiento del testador TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-3-2022
- No hay vulneración de derecho al honor en las manifestaciones de un programa de crónica social realizadas tras la revelación por la propia actora de aspectos de su vida

TS, Sala Primera, de lo Civil, 7-3-2022

■ No hay intromisión en el derecho al honor en el contenido del informe que valora el estado psicológico de la menor para decidir si el régimen de visitas con el padre era adecuado para su interés

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-3-2022

- La pensión alimenticia se abonará desde la interposición de la demandada cuando se determina por primera vez
- TS, Sala Primera, de lo Civil, 23-2-2022
- Extinción de compensatoria: no procede al no tener encaje dentro de los supuestos pactados por las partes

TS, Sala Primera, de lo Civil, 21-2-2022

- Extinción de la responsabilidad penal: pérdida de competencia para conocer de la modificación de medidas del juzgado de violencia TS, Sala Primera, de lo Civil, 15-2-2022
- Conocimiento del expediente de jurisdicción voluntaria de medidas urgentes por el juzgado de 1ª instancia al no existir proceso penal abierto

TS, Sala Primera, de lo Civil, 15-2-2022

#### **Formulario**

■ Autorización judicial para aceptación de herencia en expediente de jurisdicción voluntaria, siendo heredero una persona con discapacidad

#### **Documentos recomendados**

■ Criterio de gestión en la solicitud y pago de prestaciones del sistema de la Seguridad Social para las personas mayores de edad con discapacidad

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Subdirección General de Ordenación y Asistencia Jurídica. INSS

- Aspectos tributarios modificados por la Ley Orgánica 2/2022, de 21 de marzo, de mejora de la protección de las personas huérfanas víctimas de la violencia de género
- Informes y Conclusiones Departamento Jurídico de Sepín Fiscal
- Dictamen complementario al de 9 de marzo de 2022, de la Fiscalía de Menores de la Audiencia Provincial de Sevilla sobre menores de edad no

acompañados que huyen de Ucrania buscando refugio ante el conflicto bélico en terceros países

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Fiscalía de Menores de la Audiencia Provincial de Sevilla

- Instrucciones relativas a la protección temporal de menores ucranianos desplazados a España
- <u>Informes y Conclusiones</u> Fuentes: Ministerio del Interior. Comisaría General de Extranjería y Fronteras
- Criterios para la aplicación del Convenio de nacionalidad entre el Reino de España y la República Francesa

<u>Instrucción de 31 de marzo de 2022</u> - Fuente: Dirección General de Seguridad Jurídica y Fe Pública

# REVISTA DIGITAL LABORAL Y SEGURIDAD SOCIAL

Núm. 71 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ El contrato fijo de obra en el sector de la construcción tras la entrada en vigor de la Reforma Laboral

<u>Artículo Monográfico</u> - **Fernando Sicre Gilabert**. Doctor en Derecho y Doctor en Ciencias Económicas. Inspector de Trabajo y Seguridad Social

#### **Actualidad**

- Medidas cautelares laborales específicas en el proceso declarativo Artículo Monográfico - Jaume González Calvet. Magistrado. Doctor en Derecho
- ¿Cuándo caduca la acción de despido en el caso de los trabajadores fijos discontinuos?
- <u>Opinión</u> **Concepción Morales Vállez**. Magistrada de la Sala de lo Social del TSJ de Madrid
- ¿El complemento de aportación demográfica, en atención a los hijos comunes, puede reconocerse a ambos progenitores?
- <u>Opinión</u> **Alberto Sierra Villaécija**. Director de Sepín Laboral y Seguridad Social. Abogado
- Cotizaciones Sociales 2022

Esquema - Departamento Jurídico de Sepín Laboral y Seguridad Social

#### Jurisprudencia y Resoluciones

- Despido objetivo por faltas de asistencia al trabajo ex art. 52.d) de trabajador discapacitado: nulidad por razón de discapacidad; ausencias por IT derivada de su discapacidad con desconocimiento de la empresa TS, Sala Cuarta, de lo Social, 23-2-2022
- Existencia de desigualdad de trato entre fijos y temporales respecto a la recuperación de los días de permiso: trabajadores temporales a los que al finalizar los contratos les han sido descontados los días de permiso retribuido recuperable
- TS, Sala Cuarta, de lo Social, 18-2-2022
- El allanamiento del representante laboral ante el recurso de la empresa por un convenio en fraude de ley es nulo
- AN, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 22-2-2022
- Un papel en el que firma el trabajador al entrar en la empresa no vale como registro de jornada

AN, Sala de lo Social, Sec. 1.2, 15-2-2022

■ Derecho a pensión de viudedad: acreditación de la condición de víctima de violencia de género pese a existir una sentencia penal absolutoria con posicionamiento de la Fiscalía en el sentido de que ha existido violencia de genero

TSJ Cataluña, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 11-2-2022

■ IPT derivada de accidente de trabajo: cajera de banco que como consecuencia de atraco en el que estuvo maniatada y bajo la amenaza de un arma de fuego sufre trastorno adaptativo mixto

TSJ Castilla y León, Valladolid, Sala de lo Social, Sec. 1.ª, 11-2-2022

#### **Formulario**

■ Demanda de acción declarativa de reconocimiento de la condición de persona trabajadora fija contra la Administración Pública

#### Unificación de doctrina

■ Prueba ilícita: el conocimiento por la entidad bancaria de los datos de la cuenta de la empleada, debido a su condición de parte en el contrato bancario, no le permite su libre utilización para acreditar incumplimientos laborales

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 8-3-2022

■ Indemnización por despido improcedente tras sucesión de contratas: unidad esencial del vínculo habiendo mediado dimisión del primer contrato suscrito

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 8-3-2022

■ Despido frente a Administración Pública: la notificación del acto de despido sin indicar vía y plazo de impugnación, mantiene suspendido el plazo de caducidad hasta que el trabajador lo impugne por la vía procedente

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 8-3-2022

 Reconocimiento del complemento por maternidad en la pensión para los hombres de forma retroactiva

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 17-2-2022

■ Tiempo de trabajo; descanso: en la misma empresa no todos los trabajadores tienen derecho a la pausa del bocadillo

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 15-2-2022

■ Normativa aplicable para proceder a la regularización de la percepción simultánea de prestaciones por desempleo y salarios de tramitación: es la vigente en el momento del nacimiento de la situación legal de desempleo

TS, Sala Cuarta, de lo Social, 23-2-2022

## REVISTA DIGITAL PENAL

Núm. 71 Abril 2022

Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

■ Plazos de instrucción: corolario de buenas prácticas a la luz de la experiencia

<u>Artículo Monográfico</u> - **Claudio García Vidales**. Juez del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción nº 5 de Roquetas de Mar (Almería)

#### **Actualidad**

■ Hacia una imprudencia objetiva en los delitos contra la seguridad vial con resultado lesivo

<u>Artículo Monográfico</u> - **Arancha Echeandía Esteban**. Fiscal sección territorial Lorca (Murcia) y **Juan Luis Ortega Calderón**, Fiscal decano sección territorial Ocaña (Toledo). Fiscales adjuntos de seguridad vial. Miembros de la Asociación de Fiscales

■ La presencia de los Letrados de la Administración de Justicia en los registros domiciliarios. Exigencia obsoleta, prescindible e incompatible con el servicio de guardia

<u>Artículo Monográfico</u> - **José Manuel Virtus Ladrón de Guevara**. Letrado de la Administración de Justicia. Juzgado de Instrucción nº 2 de Murcia

■ Doctrina judicial sobre el detective y la investigación criminal en entornos de corrupción

<u>Artículo Monográfico</u> - **Luis Lafont Nicuesa**. Fiscal adscrito al Fiscal de Sala Coordinador de Extranjería. Miembro de la Asociación de Fiscales. Programa de Doctorado en Derecho y Ciencias Sociales, Universidad Nacional de Educación a Distancia (UNED)

■ La prevaricación administrativa: de la resolución injusta al ejercicio arbitrario del poder

<u>Artículo Monográfico</u> - **Óscar Jiménez Moriano**. Abogado de Gómez Esteban y Jiménez Moriano

■ Cuadro comparativo de modificación del Real Decreto 190/1996, de 9 de febrero, por el que se aprueba el Reglamento Penitenciario Cuadro Comparativo - Departamento Jurídico de Sepín Penal RD 268/2022, 12 abril-Modifica RD 190/1996, 9 febrero, Aprueba el Reglamento Penitenciario

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ No supone delito de revelación de secretos la divulgación de una conversación no sensible por uno de sus interlocutores

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 17-3-2022

Retención de dinero decomisado al ser una cantidad muy alta en metálico que requiere investigación por la Hacienda Pública

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 17-3-2022

■ No cabe recurso de casación contra auto de sobreseimiento libre frente a querella de la asociación de damnificados por Covid-19 al no existir imputación fundada

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 17-3-2022

■ La literosuficiencia tiene que ser documental, no cabe apreciarla en unas declaraciones recogidas en un documento

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 1-3-2022

■ El fallecimiento casi inmediato al golpe impide apreciar la situación de desamparo y peligro manifiesto a efectos del delito de omisión de socorro

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 24-2-2022

■ El delito de revelación de secretos se consuma cuando se pone en funcionamiento el dispositivo de grabación

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 24-2-2022

■ Mantenimiento de la sustitución de pena por expulsión dada la gravedad del delito, el riesgo para el orden y la seguridad públicas y el escaso arraigo

TSJ Castilla y León, Burgos, Sala de lo Civil y Penal, Sec. 1.ª, 3-3-2022

■ Prisión permanente revisable en el asesinato de una madre a su hija de siete años tras administrarle ansiolítico

AP Lugo, Sec. 100.ª, 28-2-2022

- Prevaricación en la gestión del voluntariado por el Alcalde, enmascarando relaciones laborales sin someterse a contratación pública AP Córdoba, Sec. 3.³, 9-2-2022
- La transmisión del virus Covid al matrimonio no puede probarse que ocurriera en el periodo en que la empleada no guardó la cuarentena obligatoria, por lo que no puede imputarse el homicidio por imprudencia grave ni menos grave

Juzgado de lo Penal Salamanca, n.º 2, 28-2-2022

#### **Formulario**

Jurisdicción de menores: escrito del letrado de la víctima solicitando medida de alejamiento

#### **Documentos recomendados**

■ Reforma del Código Penal para penalizar el acoso a las mujeres que acuden a clínicas para la interrupción voluntaria del embarazo (añade nuevo art. 172 quater)

<u>Ley Orgánica 4/2022</u>, de 12 de abril. BOE nº 88, de 13 de abril de 2022 Entrada en vigor: 14 de abril de 2022

■ La trata de mujeres con fines de explotación sexual en el Plan Estratégico Nacional contra la Trata de Seres Humanos 2021-2023 Opinión - Ana Vidal Pérez de la Ossa. Redacción Jurídica de Sepín Plan Estratégico Nacional contra la Trata de Seres Humanos 2021-2023

- Sucinta aproximación a los delitos de genocidio y de lesa humanidad
   Opinión Roberto Guimerá Ferrer-Sama. Director de Sepín Penal.
   Abogado
- Acuerdos adoptados en Junta sectorial de Magistrados de las Secciones Penales de la Audiencia Provincial de Madrid celebrada el 26 de noviembre de 2021

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Consejo General del Poder Judicial Publicados el 30 de marzo de 2022

■ Comunicación sobre la usurpación de identidad de otra persona en la planificación y ejecución de actividades de carácter defraudatorio <a href="Informes y Conclusiones">Informes y Conclusiones</a> - Fuente: Fiscalía General del Estado

## REVISTA DIGITAL PROCESAL CIVIL

Núm. 71 Abril 2022

**Editorial Sepín (Formato electrónico)** 



#### En portada

■¿El ejecutado con justicia gratuita debe abonar las costas de la ejecución o solo si en tres años viene a mejor fortuna?

Encuesta lurídica - Coordinador: Miguel Guerra Pérez Director de Senín

<u>Encuesta Jurídica</u> - Coordinador: **Miguel Guerra Pérez**. Director de Sepín Proceso Civil. Abogado

#### **Actualidad**

■ Límites en la oposición a la acción de desahucio

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - **Alberto Torres López**. Abogado. Director

Jurídico de Sepín. Presidente de la Sección de Arrendamientos Urbanos,

Propiedad Horizontal e Inmobiliario del ICAM

TS, Sala Primera, de lo Civil, 7-3-2022

«Dies a quo» del cómputo del plazo de prescripción de la acción de reclamación de honorarios profesionales de letrado.

<u>Jurisprudencia Comentada</u> - **Iciar Bertolá Navarro**. Directora de Sepín Obligaciones y Contratos

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-2-2022

■ Mejora de la protección de las personas huérfanas víctimas de la violencia de género

Ley Orgánica 2/2022, de 21 de marzo

■ Modificaciones introducidas por Ley Orgánica 2/2022, de 21 de marzo, de mejora de la protección de las personas huérfanas víctimas de la violencia de género

<u>Cuadro Comparativo</u> - Departamento Jurídico de Sepín Violencia Doméstica y de Género

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ No es contrario al principio de efectividad ni a la D 93/13 la ley que fija un límite máximo a los honorarios, siempre que permita obtener el reembolso de importe razonable y proporcionado de los gastos soportados para interponer tal recurso

TJCE/TJUE, Sala Cuarta, 7-4-2022

■ El incumplimiento de la obligación de representación por un abogado habilitado para ejercer ante un órgano jurisdiccional de un Estado miembro no figura entre los requisitos que pueden ser objeto de subsanación expirado el plazo del recurso

TJCE/TJUE, Sala Tercera, 24-3-2022

■ Estimada la pretensión principal del comprador de condena al banco a la devolución de los anticipos por su condición de avalista, se produce la

incongruencia, al estimarse, en parte, la pretensión subsidiaria de condena como receptor de los ingresos

TS, Sala Primera, de lo Civil, 22-3-2022

■ No hay carencia sobrevenida de objeto: aunque la recurrente hubiera adquirido la mayoría de edad durante el procedimiento sigue teniendo interés legítimo en que se declare que la resolución que denegó el desamparo no fue conforme a derecho

TS, Sala Primera, de lo Civil, 21-3-2022

- La pensión alimenticia se abonará desde la interposición de la demandada cuando se determina por primera vez, de acuerdo con el art. 148 del CC, sin que sea necesario que la parte fije el dies a quo
- TS, Sala Primera, de lo Civil, 23-2-2022
- El recurso de casación, ex art 477 LEC, debe basarse en una concreta infracción de una determinada norma jurídica sustantiva aplicable en la resolución de las cuestiones objeto de litigio, además ha de identificarse la norma infringida, se desestima

TS, Sala Primera, de lo Civil, 8-2-2022

#### **Formulario**

■ Modelo simplificado de demanda judicial por responsabilidad derivada de la indebida inclusión del usuario en un fichero de solvencia patrimonial

#### **Documentos recomendados**

■ Criterio de gestión en la solicitud y pago de prestaciones del sistema de la Seguridad Social para las personas mayores de edad con discapacidad

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Subdirección General de Ordenación y Asistencia Jurídica. INSS

- Suspensión de los desahucios y compensación a arrendadores hasta el 30 de septiembre y 31 de octubre de 2022 (RDL 2/2022, de 22 de febrero)
- <u>Opinión</u> **Begoña Costas de Vicente**. Directora de Sepín Arrendamientos Urbanos. Abogada
- ■¿Cuándo comienza el cómputo del plazo de 2 años de prescripción para la reclamación por vicios de construcción?
- <u>Opinión</u> **Félix López-Dávila Agüeros**. Director de Sepín Derecho Inmobiliario
- Actualización al 2022 de las cuantías del Baremo por accidentes de tráfico

Opinión - Marta López Valverde. Directora de Sepín Tráfico

## REVISTA DIGITAL PROCURADORES

Núm. 20 Marzo 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



#### En portada

Personación de las Comunidades de propietarios en los procesos civiles

Opinión - Miguel Guerra Pérez. Director de Sepín Proceso Civil. Abogado

#### **Actualidad**

■ Modificaciones introducidas por Ley Orgánica 2/2022, de 21 de marzo, de mejora de la protección de las personas huérfanas víctimas de la violencia de género

<u>Cuadro Comparativo</u> - Departamento Jurídico de Sepín Violencia Doméstica y de Género

- Acuerdos de unificación de criterios de las Secciones Civiles de la Audiencia Provincial de Valencia celebrada el 27 de enero de 2022 Informes y Conclusiones Fuente: Secciones Civiles de la Audiencia Provincial de Valencia
- Acuerdos de unificación de criterios de las Secciones Civiles, Penales y Mixtas de la Audiencia Provincial de Cádiz celebrada el 18 de febrero de 2022

<u>Informes y Conclusiones</u> - Fuente: Secciones Civiles, Penales y Mixtas de la Audiencia Provincial de Cádiz

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ Al emplazar a un procurador y no a la sociedad en su domicilio social se vulneró el derecho a la tutela judicial efectiva, pues aquella desconocía el proceso incoado, no pudo personarse ni defenderse y fue declarada en rebeldía

TC, Sala Segunda, 25-10-2021

■ A los efectos del cómputo del plazo de prescripción, los servicios profesionales de los abogados y procuradores en un determinado asunto deben considerarse como un todo

TS, Sala Primera, de lo Civil, 3-2-2022

■ Producida la nulidad del Estatuto del Colegio de Procuradores con posterioridad a la fecha de las resoluciones objeto de impugnación, sobre baja colegial por impago de cuotas, tienen cobertura en los Estatutos que recobran su vigencia

TS, Sala Tercera, de lo Contencioso-Administrativo, Sec. 3.ª, 18-10-2021

■ Aunque hubiera negligencia de abogado y de procurador por la falta de pago o consignación del depósito para recurrir, las probabilidades de éxito se consideran tan bajas que no se determina la responsabilidad AP Barcelona, Sec. 19.³, 25-11-2021

- Negligencia de la procuradora que no notifica la sentencia, pero no cabe indemnización ya aunque se hubiera notificado al mismo tiempo o el mismo día, no hubiera sido admitido el recurso de casación AP Madrid, Sec. 9.³, 11-11-2021
- Aunque hubo mala praxis profesional del procurador que no comunicó la fecha del señalamiento de la audiencia previa, no hay nexo causal con el daño reclamado de no haber podido proponer prueba sobre una compensación extintiva

AP Granada, Sec. 5.ª, 28-10-2021

#### **Formulario**

■ Escrito solicitando intervención del procurador en el diligenciamiento de los oficios en fase ejecutiva

#### **Documentos recomendados**

■ Revisión de las sentencias anteriores a la entrada en vigor de la Ley 8/2021

<u>Artículo Monográfico</u> - **Fernando Santos Urbaneja**. Fiscal Delegado Sección de Apoyo a Personas con Discapacidad en Andalucía

■ Plazos de instrucción: corolario de buenas prácticas a la luz de la experiencia

<u>Artículo Monográfico</u> - **Claudio García Vidales**. Juez del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción nº 5 de Roquetas de Mar

■ Suspensión de los desahucios y compensación a arrendadores hasta el 30 de septiembre y 31 de octubre de 2022 (RDL 2/2022, de 22 de febrero)

<u>Opinión</u> - **Begoña Costas de Vicente**. Directora de Sepín Arrendamientos Urbanos. Abogada

# REVISTA DIGITAL PROPIEDAD HORIZONTAL

Núm. 71 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



■ Habiendo sido rechazada, con el voto en contra de la mayoría de los propietarios, una propuesta incluida en el Orden de día, ¿podrá impugnarse?, ¿qué acción tiene el propietario que se considere afectado?

<u>Encuesta Jurídica</u> - **Mª José Polo Portilla**. Directora de Sepín Propiedad Horizontal. Abogada

#### **Actualidad**

■ Objeto de la acción de impugnación de acuerdos comunitarios: Acuerdos colectivos y anulables, no nulos de pleno derecho <u>Jurisprudencia Comentada</u> - **Aurelio Puche Ramos**. Doctor en Derecho. Profesor de Derecho Civil ULPGC. Abogado

TS, Sala Primera, de lo Civil, 12-1-2022

- En una Comunidad, ¿se podrá destinar una zona verde a pista de tenis?

  <u>Opinión</u> **María José Polo Portilla.** Directora de Sepín Propiedad Horizontal. Abogada
- La importancia de requerir a quién realiza actividades molestas Jurisprudencia Comentada - Departamento Jurídico de Sepín Propiedad Horizontal

AP Cádiz, Sec. 2.ª, 16-11-2021

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ No concurre la excepción a la necesidad de consignación o pago previo a la impugnación ya que el acuerdo versa sobre el establecimiento de una nueva derrama

TS, Sala Primera, de lo Civil, 28-2-2022

■ Se considera contrario a la buena fe, impugnar los acuerdos de la Junta de propietarios por defectos formales en su celebración o en la convocatoria, si el interesado pudo asistir a la Junta y tuvo la oportunidad de denunciar tales defectos

AP A Coruña, Sec. 5.ª, 15-12-2021

■ Es nula la Junta que hubo de interrumpirse y suspenderse por actos de violencia contra el Presidente quien abandonó la misma sin delegar sus facultades en otro comunero, por lo que debió convocarse nueva conforme al art.16 LPH

AP Baleares, Sec. 3.ª, 14-12-2021

■ Las limitaciones o prohibiciones referidas a la alteración del uso de un inmueble en el ámbito de la propiedad privada exige, para que sean

eficaces, consentimiento expreso del afectado, para que la unanimidad del acuerdo sea válida

AP Murcia, Sec. 1.ª, 13-12-2021

■ La Comunidad puede aprobar sucesivos acuerdos que anulen o invaliden los anteriores cuando se refieren a temas internos que no afecten a terceros, como en el caso de la distribución del gasto de instalación de ascensores

AP Asturias, Oviedo, Sec. 6.2, 9-12-2021

■ Al no haberse impugnado el acuerdo de la bajada de ascensor a cota 0, el comunero debe estar al corriente del pago de dichos gastos para impugnar la exención de los locales

AP Burgos, Sec. 3.ª, 2-12-2021

#### **Formulario**

Acta de aprobación o reforma de los Estatutos

#### Consultas

Acuerdo por el que se determina una indemnización para el propietario, ¿procede incrementarla?

AP Madrid, Sec. 19.<sup>a</sup>, 3-10-2018 AP Madrid, Sec. 25.<sup>a</sup>, 20-5-2010 AP Cádiz, Sec. 2.<sup>a</sup>, 29-6-2009

- Eliminación de la calefacción y agua caliente, ¿deben votar los propietarios exonerados del pago?
- ¿Quién debe mantener y reparar las terrazas de uso privativo?

## REVISTA DIGITAL RESPONSABILIDAD CIVIL, SEGURO Y TRÁFICO

Núm. 71 Abril 2022 Editorial Sepín (Formato electrónico)



Medidas urgentes en el sector del transporte en respuesta a las consecuencias económicas y sociales de la guerra en Ucrania
 <u>Informes y Conclusiones</u> - Marta López Valverde. Directora de Sepín Tráfico

#### **Actualidad**

■ ¿Quién tiene que probar la condición de consumidor: el que alega tal condición o el profesional?

<u>Encuesta Jurídica</u> - Coordinador: **Iciar Bertolá Navarro**. Directora de Sepín Obligaciones y Contratos

■ Estrategia procesal para el ejercicio de acciones de resarcimiento por los afectados por el proceso de cartelización de fabricantes y concesionarios de automóviles en España

<u>Artículo Monográfico</u> - **Eugenio Ribón Seisdedos**. Abogado. Presidente de la Asociación Española de Derecho de Consumo

■ ¿Cómo recurrir una sanción por circular sin seguro obligatorio cuando la póliza estaba contratada y en vigor? Especial referencia a los seguros de flota

<u>Artículo Monográfico</u> - **María Victoria Álvarez Buján**. Doctora en Derecho. PDI en UNIR. Abogada en ejercicio ICA Ourense

#### Jurisprudencia y Resoluciones

■ Se considera lucro cesante el coste de contratar terceras personas para los cuidados a la hija con discapacidad, ante la imposibilidad para seguir atendiéndola, como venía haciendo por las lesionas y secuelas tras ser atropellada en un paso de cebra

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 14-2-2022

■ Necesidad de que los vehículos de movilidad personal tengan una clasificación administrativa más clara respecto a la obligación o no de precisar licencia para circular con ellos

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 10-2-2022

■ Conducir un vehículo en estado etílico y con pérdida de permiso es un solo hecho que constituye dos delitos, por lo que debe optarse por el concurso ideal y penar por el más grave, el del art. 379.2 CP que incluye pérdida de permiso

TS, Sala Segunda, de lo Penal, 9-2-2022

■ El Tesoro Público y el Gobierno polaco, se equivocaron al limitar la indemnización percibida por la víctima del accidente, por el solo hecho

de que el contrato de seguro se hubiera celebrado con anterioridad a la fecha de aplicación de la Directiva

TJCE/TJUE, Sala Segunda, 21-12-2021

- La jurisdicción española es competente para el enjuiciamiento, aunque se desconozca el territorio estatal donde se falsificó el permiso de conducir dado que el documento fue utilizado en España
- TS, Sala Segunda, de lo Penal, 16-12-2021
- Se prueba que la elongación en la cadena de distribución es un defecto de fábrica que se pretende solventar de manera encubierta por los concesionarios y talleres de BMW

AP Pontevedra, Vigo, Sec. 6.ª, 16-7-2021

#### **Formulario**

■ Declaración responsable para la inclusión como custodio provisional del vehículo de un fallecido

#### **Documentos recomendados**

- ¿Cómo circular con un remolque?
- <u>Opinión</u> **Alejandra Barreno Fernández.** Departamento Jurídico Sepín Tráfico
- Tratamiento de la "custodia provisional" del vehículo en caso de fallecimiento del titular (Instrucción VEH 2022/01)
  Informes y Conclusiones Fuente: Dirección General de Tráfico
- Los desconocidos delitos contra la seguridad vial que acarrean pena de presión

<u>Opinión</u> - **Alejandra Barreno Fernández.** Departamento Jurídico Sepín Tráfico

## **OTRAS**

## GACETA FISCAL

Núm. 428 Abril - 2022 (Formato electrónico)



#### Ley General Tributaria

#### <u>Legislación</u>

24/02/2022 GUIPÚZCOA. Convenio entre el Departamento de Hacienda y Finanzas de la Diputación Foral de Gipuzkoa y el Instituto Social de la Marina en materia de cesión de información tributaria. B.O.G. 21-3-2022

23/02/2022 EXTREMADURA. RESOLUCIÓN de 23 de febrero de 2022, de la Dirección General de Tributos, por la que se publican los criterios que informan el Plan de Control Tributario de la Comunidad Autónoma de Extremadura para 2022. D.O.E. 7-3-2022

28/02/2022 Resolución de 28 de febrero de 2022, de la Presidencia de la Agencia Estatal de Administración Tributaria, por la que se crea la Unidad Nacional de Coordinación de Asistencia Digital y el Comité Permanente de Información y Asistencia Digital y se est

17/03/2022 GUIPÚZCOA. Orden Foral 168/2022, de 17 de marzo, por la que se aprueba el modelo 720, declaración informativa sobre bienes y derechos situados en el extranjero, así como su forma de presentación y diseños lógicos. B.O.G. 25-3-2022

01/03/2022 ALAVA. Decreto Foral 10/2022, del Consejo de Gobierno Foral de 1 de marzo. Aprobar la modificación del Decreto Foral 6/2017, de 21 de febrero, que establece la obligación de identificar la residencia fiscal de las personas que ostenten la titularidad

08/03/2022 ALAVA. Decreto Foral 11/2022, del Consejo de Gobierno Foral de 8 de marzo. Aprobar la modificación del Decreto Foral 111/2008, de 23 de diciembre, que regula la obligación de informar sobre cuentas, operaciones y activos financieros, así como sobre b

22/03/2022 LA RIOJA. Resolución 460/2022, de 22 de marzo, de la Consejería de Hacienda y Administración Pública, por la que se publican las Directrices Generales del Plan General de Control Tributario de la Comunidad Autónoma de La Rioja para 2022. B.O.L.R. 24-

18/02/2022 VIZCAYA, ORDEN FORAL 369/2022, de 18 de febrero, del diputado foral de Hacienda y Finanzas, por la que se aprueba el modelo 179, «Declaración Informativa de la cesión de viviendas para uso turístico» y se establecen las condiciones y el procedimiento

01/03/2022 Real Decreto 156/2022, de 1 de marzo, por el que se modifican el Real Decreto 139/2020, de 28 de enero, por el que se establece la estructura orgánica básica de los departamentos ministeriales, y el Real Decreto 403/2020, de 25 de febrero, por el que

22/03/2022 CANARIAS. ORDEN de 22 de marzo de 2022, por la que se establece el plazo de presentación de determinadas obligaciones formales como complemento de lo dispuesto en la Orden de 10 de marzo de 2022, que establece los plazos de presentación de las autoli

11/02/2022 GUIPÚZCOA. Orden Foral 88/2022, de 11 de febrero, por la que se aprueba el modelo 179, «Declaración informativa de la cesión de uso de viviendas para uso turístico» y se establecen las condiciones generales y el procedimiento para su presentación. B.

#### **Consultas DGT**

28/02/2022 Venta de un inmueble en copropiedad en el que uno de los copropietarios tiene un embargo con la AEAT.

#### **Doctrina Administrativa**

04/03/2022 Rectificación de autoliquidación de ganancias de patrimonio no justificadas por la tenencia, declaración o adquisición de bienes o derechos respecto de los que no se hubiese presentado en plazo el Modelo 720. Aplicación de la STJUE de 27 de enero de

#### <u>Jurisprudencia</u>

09/03/2022 A.N. Aplicación del método de estimación indirecta por parte de la Inspección.

01/03/2022 T.S. No vulnera el principio de confianza legítima la adopción de actos de liquidación relativos a periodos anteriores a la emisión de un nuevo criterio por parte del Tribunal Económico-Administrativo Central.

#### Impuesto sobre la Renta de las Persona Físicas

#### Legislación

04/03/2022 GUIPÚZCOA. Orden Foral 124/2022, de 4 de marzo, por la que se modifica la Orden Foral 91/2020, de 5 de marzo, por la que se

aprueba el modelo 189 de declaración informativa anual acerca de valores, seguros y rentas. B.O.G. 9-3-2022

15/02/2022 NAVARRA. ORDEN FORAL 18/2022, de 15 de febrero, de la consejera de Economía y Hacienda, por la que se modifican la Orden Foral 40/2009, de 18 de marzo, del consejero de Economía y Hacienda, aprobando el modelo 130 de autoliquidación de pagos fraccion

22/02/2022 ALAVA. Orden Foral 99/2022, de la Diputada de Hacienda, Finanzas y Presupuestos, de 22 de febrero. Aprobación de las normas y modalidades para la presentación de las declaraciones del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y del Impuesto sob

17/03/2022 GUIPÚZCOA. Orden Foral 169/2022, de 17 de marzo, por la que se aprueban los modelos de autoliquidación del impuesto sobre la renta de las personas físicas y del impuesto sobre el patrimonio correspondientes al período impositivo 2021, así como las fo

01/03/2022 ALAVA. Orden Foral 112/2022, de 1 de marzo. Modificar la Orden Foral 318/2009, del Diputado de Hacienda, Finanzas y Presupuestos, de 1 de junio, por la que se aprueba el modelo 189 de Declaración informativa anual acerca de valores, seguros y rentas,

07/03/2022 VIZCAYA. ORDEN FORAL 459/2022, de 7 de marzo, del diputado foral de Hacienda y Finanzas, por la que se modifica la Orden Foral 515/2009, de 17 de febrero, por la que se aprueba el modelo 189 de declaración informativa anual acerca de valores, seguros

#### Consultas DGT

18/02/2022 Deducibilidad de un vehículo utilizado por un abogado para sus desplazamientos.

27/01/2022 Deducibilidad de deudas impagadas en el IRPF. Entrada en concurso de acreedores.

#### Jurisprudencia

23/02/2022 T.S. Exención por reinversión en vivienda habitual cuando la formalización de la adquisición se produce fuera de plazo.

#### Impuesto sobre Sociedades

#### Legislación

02/03/2022 GUIPÚZCOA. Orden Foral 123/2022, de 2 de marzo, por la que se aprueban los modelos 217 de autoliquidación del gravamen especial sobre dividendos o participaciones en beneficios distribuidos por sociedades anónimas cotizadas de inversión en el mercado

09/03/2022 Ley 5/2022, de 9 de marzo, por la que se modifican la Ley 27/2014, de 27 de noviembre, del Impuesto sobre Sociedades, y el texto refundido de la Ley del Impuesto sobre la Renta de no Residentes, aprobado mediante Real Decreto Legislativo 5/2004, de 5

22/02/2022 ALAVA. Decreto Foral 8/2022, del Consejo de Gobierno Foral de 22 de febrero. Aprobar la modificación del Decreto Foral 41/2014, de 1 de agosto, que aprueba el Reglamento del Impuesto sobre Sociedades B.O.T.H.A. 2-3-2022

02/03/2022 REGLAMENTO (UE) 2022/357 DE LA COMISIÓN de 2 de marzo de 2022 que modifica el Reglamento (CE) n.o 1126/2008 por el que se adoptan determinadas normas internacionales de contabilidad de conformidad con el Reglamento (CE) n.o 1606/2002 del Parlamento

22/03/2022 GUIPÚZCOA. Decreto Foral 8/2022, de 22 de marzo, por el que se declaran las actividades prioritarias de mecenazgo para 2022 en el ámbito de los fines de interés general. B.O.G. 25-3-2022

#### Doctrina Administrativa

25/02/2022 Posibilidad de aplicar el mecanismo de compensación de bases imponibles negativas cuando la autoliquidación se presenta extemporáneamente. CAMBIO DE CRITERIO

#### <u>Jurisprudencia</u>

16/03/2022 T.S. La Orden del Modelo 232 respeta los principios de legalidad y reserva de ley.

## Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados

#### <u>Legislación</u>

31/01/2022 NAVARRA. ORDEN FORAL 13/2022, de 31 de enero, de la consejera de Economía y Hacienda, por la que se aprueban los precios medios de venta de vehículos y de embarcaciones usados, aplicables en la gestión de los Impuestos sobre Sucesiones y Donaciones,

08/03/2022 ALAVA. Decreto Foral 12/2022, del Consejo de Gobierno Foral de 8 de marzo. Aprobar los precios medios de venta de vehículos automóviles y embarcaciones, a efectos del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados, del Impu

#### **Consultas DGT**

17/02/2022 El valor de referencia de una vivienda no puede superar el valor de mercado. Por tanto, no puede superar el precio de venta de

dicha vivienda limitado administrativamente, ya que este sería su valor de mercado.

#### Impuesto sobre el Valor Añadido

#### Legislación

10/03/2022 CANARIAS. ORDEN de 10 de marzo de 2022, por la que se establecen los plazos de presentación de las autoliquidaciones complementarias en las que se deben declarar las cuotas devengadas del Impuesto General Indirecto Canario, tras la modificación de la

14/03/2022 CANARIAS. ORDEN de 14 de marzo de 2022, por la que se aprueba el modelo 402 de "Comunicación previa para la aplicación del tipo cero del Impuesto General Indirecto Canario en obras de equipamiento comunitario", se establece el plazo y condiciones de

15/03/2022 REGLAMENTO DE EJECUCIÓN (UE) 2022/432 DEL CONSEJO de 15 de marzo de 2022 por el que se modifica el Reglamento de Ejecución (UE) n.º 282/2011 en lo que respecta al certificado de exención del IVA y/o de los impuestos especiales. D.O.U.E. 16-3-2022

23/02/2022 NAVARRA. DECRETO FORAL 15/2022, de 23 de febrero, por el que se modifican el Reglamento del Impuesto sobre el Valor Añadido, aprobado por Decreto Foral 86/1993, de 8 de marzo; el Reglamento por el que se regulan las obligaciones de facturación, aprob

#### **Doctrina Administrativa**

22/02/2022 Cesiones de vehículos realizadas por un empresario o profesional a favor de sus empleados. Sujeción a IVA. Prestaciones de servicios a título oneroso. CAMBIO DE CRITERIO.

22/02/2022 Hecho imponible. Ejecuciones de obra sobre bienes muebles. Entrega de bienes o prestación de servicios. Aportación de materiales.

#### Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones

#### Legislación

10/03/2022 GUIPÚZCOA. Norma Foral 2/2022, de 10 de marzo, del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones. B.O.G. 17-3-2022

#### **Consultas DGT**

28/02/2022 Tributación de la nuda propiedad de un inmueble sito en Francia.

#### **Haciendas Locales**

#### Legislación

22/03/2022 VIZCAYA. DECRETO FORAL 28/2022, de 22 de marzo, de la Diputación Foral de Bizkaia, por el que se modifican las normas técnicas para la valoración a efectos fiscales de los bienes inmuebles de naturaleza rústica, aprobadas mediante Decreto Foral 168/2

22/03/2022 VIZCAYA. DECRETO FORAL 27/2022, de 22 de marzo, de la Diputación Foral de Bizkaia por el que se modifica el Reglamento del Catastro Inmobiliario Foral del Territorio Histórico de Bizkaia aprobado mediante Decreto Foral 118/2016, de 28 de junio. B.O.B

#### Consultas DGT

14/02/2022 Obligación de alta en el IAE de una organización no gubernamental.

03/02/2022 Base imponible del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras. Inclusión de determinadas partidas.

#### Aduanas e II.EE.

#### Legislación

25/03/2022 CANARIAS. ORDEN de 25 de marzo de 2022, por la que se incrementa temporalmente el importe de la devolución parcial del Impuesto Especial de la Comunidad Autónoma de Canarias sobre combustibles derivados del petróleo a agricultores y transportistas.

#### Procedimientos de la Administración Tributaria

#### Legislación

10/03/2022 Resolución de 10 de marzo de 2022, de la Secretaría General de Financiación Autonómica y Local, por la que se habilita el sistema para la solicitud electrónica de las compensaciones por la pérdida de recaudación derivada de los beneficios fiscales en

#### **Haciendas Autonómicas**

#### <u>Legislación</u>

15/03/2022 ALAVA. Decreto Normativo de Urgencia Fiscal 3/2022, del Consejo Gobierno Foral de 15 de marzo. Aprobar el Impuesto sobre Determinados Servicios Digitales. B.O.T.H.A. 23-3-2022

21/03/2022 Ley Orgánica 2/2022, de 21 de marzo, de mejora de la protección de las personas huérfanas víctimas de la violencia de género. B.O.E. 22-3-2022

10/03/2022 GUIPÚZCOA. Norma Foral 1/2022, de 10 de marzo, por la que se aprueban determinadas modificaciones tributarias para el año 2022. B.O.G. 14-3-2022

22/03/2022 CASTILLA LA MANCHA. RESOLUCIÓN de 22 de marzo de 2022, de la Dirección General de Trabajo, por la que se modifica parcialmente la Resolución de 9 de diciembre de 2021, de la Dirección General de Trabajo, por la que se declaran las fiestas laborales d

21/02/2022 MURCIA. Resolución de la Dirección de la Agencia Tributaria de la Región de Murcia, por la que se publica adenda al convenio entre la Agencia Estatal de Administración Tributaria y la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia para la recaudación...

18/03/2022 CASTILLA LA MANCHA. Ley 3/2022, de 18 de marzo, por la que se modifica parcialmente el texto refundido de la Ley de Hacienda de Castilla-La Mancha, aprobado por el Decreto Legislativo 1/2002, de 19 de noviembre. D.O.C.M. 24-3-2022.

02/03/2022 GUIPÚZCOA. Orden Foral 122/2022, de 2 de marzo, por la que se corrige error en la Orden Foral 98/2022, de 17 de febrero, por la que se aprueban los precios medios de venta de vehículos y embarcaciones aplicables en la gestión del impuesto sobre trans

22/02/2022 ALAVA. Norma Foral 4/2022, de 9 de marzo, de convalidación del Decreto Normativo de Urgencia Fiscal 2/2022, de 22 de febrero, para aprobar modificación de la normativa reguladora de la obligación de información sobre bienes y derechos situados.

30/03/2022 BALEARES. Decreto ley 4/2022, de 30 de marzo, por el que se adoptan medidas extraordinarias y urgentes para paliar la crisis económica y social producida por los efectos de la guerra en Ucrania B.O.I.B. 31-3-2022

15/03/2022 ALAVA. Decreto Normativo de Urgencia Fiscal 4/2022, del Consejo Gobierno Foral de 15 de marzo. Aprobar el Impuesto sobre las Transacciones Financieras B.O.T.H.A. 23-3-2022

29/03/2022 LA RIOJA. Ley 3/2022, de 29 de marzo, reguladora del juego y las apuestas de La Rioja y de la prevención del juego problemático y patológico B.O.L.R. 30-3-2022

22/03/2022 Real Decreto-ley 5/2022, de 22 de marzo, por el que se adapta el régimen de la relación laboral de carácter especial de las

personas dedicadas a las actividades artísticas, así como a las actividades técnicas y auxiliares necesarias para su desarroll

22/02/2022 ALAVA. Decreto Normativo de Urgencia Fiscal 2/2022, del Consejo de Gobierno Foral de 22 de febrero. Aprobar modificación de la normativa reguladora de la obligación de información sobre bienes y derechos situados en el extranjero B.O.T.H.A. 2-3-2022

28/02/2022 CANARIAS. ORDEN de 28 de febrero de 2022, por la que se regula el procedimiento para el pago de obligaciones de la Administración Pública de la Comunidad Autónoma de Canarias. B.O.C. 14-3-2022

#### **Autores**

01/04/2022 Hacia un modelo estable de gobierno judicial.

#### **Tasas**

#### <u>Legislación</u>

18/02/2022 VIZCAYA. ORDEN FORAL 370 /2022, de 18 de febrero, del diputado foral de Hacienda y Finanzas, por la que se desarrolla el régimen de autoliquidación y pago del Tributo sobre el Juego mediante la explotación de máquinas o aparatos automáticos, y del re

#### Otra Información de Interés Tributario

#### <u>Legislación</u>

22/02/2022 ALAVA. Decreto Normativo de Urgencia Fiscal 2/2022, del Consejo de Gobierno Foral de 22 de febrero. Aprobar modificación de la normativa reguladora de la obligación de información sobre bienes y derechos situados en el extranjero B.O.T.H.A. 2-3-2022

01/04/2022 Hacia un modelo estable de gobierno judicial.

#### **DERECHO PENAL ECONÓMICO**

T.S. S, 17-11-2021. Estafa procesal. Ejecución en España de sentencia civil dictada en país extranjero mediante exequatur. No aportación de la sentencia extranjera. Reversión de sentencia absolutoria de instancia

T.S. S, 18-11-2021. Estafa de inversiones continuada y agravada por razón de la cuantía en concurso ideal con delito continuado de falsedad de documento mercantil. Responsabilidad civil subsidiaria. Diferencia entre intereses procesales y moratorios.

- T.S. S, 17-11-2021. Estafa agravada por recaer sobre vivienda y por la cuantía. Continuidad delictiva. Absorción parcial por delito anterior y análogo ya juzgado. No procede.
- T.S. S, 18-11-2021. Falsedad continuada en documento mercantil. En concurso medial con estafa continuada y agravada. Dilaciones indebidas.
- T.S. S, 18-11-2021. Alzamiento de bienes. Cooperación necesaria. Penalidad del extraneus. Deuda con hacienda. Agravación no aplicable en el caso a los partícipes. Dilaciones indebidas.
- T.S. S, 18-11-2021. Estafa continuada y agravad por la cuantía. Derecho a la prueba. Recurso de casación contra sentencia dictada en apelación (Ley 41/2015).
- T.S. S, 24-11-2021. Falsedad continuada de documento mercantil en concurso medial con estafa continuada y agravada por la cuantía. Unidad natural de acción. Intereses moratorios: principio dispositivo.
- T.S. S, 18-11-2021. Apropiación indebida de dinero. Estafa procesal que absorbe falsedad de documento privado. Principio acusatorio. Dilaciones indebidas. Costas de la acusación particular.
- T.S. S, 24-11-2021. Apropiación indebida de dinero. Insuficiencia descriptiva de los hechos probados. Estimación.
- T.S. S, 17-11-2021. Prevaricación administrativa en el ámbito municipal. Concreción de la pena de inhabilitación. Costas de la acusación particular.

## REVISTA DE ESTUDIOS POLÍTICOS

Núm. 195 Enero - Marzo 2022

Centro de Estudios Políticos y Constitucionales (Formato electrónico)



#### **Artículos**

La protección de lo sagrado en Francia: de las caricaturas a la ley para reforzar el respeto a los valores de la república. **Carmen Innerarity Grau** 

La autoconservación del Estado como principio del derecho internacional y de la política exterior en Hermann Heller. **Nicolás Fraile** 

La función estatutaria de delimitación del territorio autonómico y la integración de comunidades autónomas. **Ignacio González García** 

De la calle a las instituciones: la evolución del mensaje populista de Podemos (2014-2019). **Belén Fernández-García y Ángel Valencia Sáiz** 

El general Franco, ante los reporteros extranjeros. La Oficina de Información Diplomática y las entrevistas al dictador (1958-1968). **Álvaro de Diego González** 

Operación Propaganda Exterior. Teoría y praxis de la propaganda secreta en el franquismo intermedio. **Pablo Sánchez Garrido** 

Gigantes. Biografía heroica y cultura transnacional comunista en los años treinta. **José Carlos Rueda Laffond** 

#### **Notas**

Elecciones y representación municipal en Castilla y León (1979-2019). Francisco Olucha-Sánchez, Pablo González González y Álvaro García Velázquez

El valor y la importancia política de los grupos vulnerables. **Fabio Macioce** 

#### Recensiones

JUAN JOSÉ SOLOZABAL ECHEVARRIA: Derechos fundamentales y forma política. **Rafael Bustos Gisbert** 

JOSÉ FÉLIX TEZANOS Y JAVIER GARCÍA FERNÁNDEZ (eds.): Balance y perspectivas de la Constitución española de 1978. **José A. Sanz Moreno** 

MARIANO C. MELERO DE LA TORRE: Legalidad como razón pública. Una teoría de constitucionalismo desde el modelo «commonwealth». Julián Sauquillo

ELVIRO ARANDA ÁLVAREZ: Los efectos de la crisis del COVID-19 en el Derecho constitucional económico de la Unión Europea. **Pablo Guerrero Vázquez** 

JUAN FERNANDO LÓPEZ AGUILAR: El Parlamento Europeo: una experiencia única. Carlos Fernández Esquer

MARÍA PILAR GARCÍA ROCHA: El procedimiento legislativo en lectura única. **José Tudela Aranda** 

XOSÉ M. NÚÑEZ SEIXAS: Guaridas del lobo. Memorias de la Europa autoritaria. **Jesús Casquete** 

Acceso al contenido de la revista: número 195, enero/marzo 2022 | CEPC

# REVISTA DE DERECHO COMUNITARIO EUROPEO

Núm. 71 Enero - Abril 2022

Centro de Estudios Políticos y Constitucionales (Formato electrónico)



#### **Editorial**

El nuevo régimen general de condicionalidad para la protección del presupuesto de la Unión. **Alberto de Gregorio Merino** 

#### **Estudios**

El reglamento de bloqueo: un antídoto que mata. **Xavier Codina García- Andrade** 

La acción exterior de la Unión Europea en la protección del patrimonio cultural: especial referencia a la política común de seguridad y defensa. **María Julià Barceló** 

#### Jurisprudencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea

La legitimidad del Fondo de Apoyo a la Solvencia de Empresas Estratégicas para la Economía Española en Tiempos de COVID-19. La sentencia del Tribunal General Ryanair DAC/COMISIÓN. **Valeria Di Comite** 

La inmunidad de jurisdicción de los gobernadores de los bancos centrales nacionales a la luz del derecho de la UE. La sentencia del Tribunal de Justicia LR Generalprokuraturas. **José Antonio Valles Cavia** 

The principle of energy solidarity clarified: a certain way to uncertainty. **Mateuz Ryś** 

La criminalización de la asistencia a los solicitantes de asilo en Hungría (a propósito de la sentencia Comisión/Hungría, C-821/19). Laura Pascual Matellán

Crónica de jurisprudencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea, septiembre-diciembre, 2021. **Fernando Castillo de la Torre y Petra Nemeckova** 

#### Jurisprudencia del Tribunal Europeo de Derechos Humanos

Crónica de jurisprudencia del Tribunal Europeo de Derechos Humanos, septiembre-diciembre 2021. Elisa Llop Cardenal

#### Bibliografía

ANDREA BIONDI y GIORGIA SANGIUOLO (eds.): The EU and the Rule of Law in International Economic Relations: An Agenda for an Enhanced Dialogue. **Dorina Suciu** 

CRISTINA RUIZ LÓPEZ: Las víctimas de violencia contra las mujeres en la Unión Europea: derechos procesales desde una perspectiva de género. **Inés Fernández-Caba** 

DANIEL GONZÁLEZ HERRERA: El diálogo judicial en el espacio jurídico europeo. **Polly Ruth Polak** 

JOSÉ MARÍA PORRAS RAMÍREZ (dir.) y MARÍA DOLORES REQUENA DE TORRE (coord.): La inclusión de los migrantes en la Unión Europea y España. Estudio de sus derechos. **Joana Abrisketa Uriarte** 

Acceso al contenido de la revista: número 71, enero/abril 2022 | CEPC